

Decizia nr. 563 din 26.09.2023
privind amendarea cu 50.000 lei
a S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A.
București, Str. Dr. Louis Pasteur nr. 45A, et. 2, ap. 2, sector 5
C.U.I. 30151536

- pentru postul NAȘUL TV
București, Calea Victoriei nr. 21-23, sector 3

Întrunit în ședință publică în ziua de 26 septembrie 2023, în urma reluării votului, Consiliul Național al Audiovizualului a decis amendarea cu 50.000 lei a radiodifuzorului, după ce în ședința din 20.09.2023 a vizionat înregistrări și a analizat rapoartele întocmite de Direcția Monitorizare cu privire la emisiunea "Să vorbim despre tine" din 07-08.06.2023 (sesizarea nr. 7464/08.06.2023) și din 21.06.2023 (sesizarea nr. 7928/21.06.2023), difuzată de postul NAȘUL TV.

Postul de televiziune NAȘUL TV aparține radiodifuzorului S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. (licența audiovizuală nr. S-TV 291.5/14.12.2011 eliberată la 08.02.2021 și decizia de autorizare nr. 1815.2/08.02.2021).

Vizionând imagini și analizând rapoartele de monitorizare, Consiliul a constatat că S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. a încălcat prevederile art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora toți furnizorii de servicii media audiovizuale au obligația să asigure informarea obiectivă a publicului prin prezentarea corectă a faptelor și evenimentelor și să favorizeze libera formare a opiniilor.

Cu privire la conținutul celor două ediții ale emisiunii „Să vorbim despre tine” din 07-08 iunie și 21 iunie 2023 redăm, fragmente, din rapoartele de monitorizare:

CONSTATĂRI

1.1. Postul de televiziune Nașul TV a difuzat în data de 07.06.2023 în intervalul orar 20:11:06 - 22:10:33 emisiunea de dezbatere „Să vorbim despre tine” (s-a titrat: DIRECT), aceasta s-a reluat în două părți (s-a titrat „RELUARE”; selecțiile S1+S4), dar nu în ordinea cronologică e emisiunii) astfel: între orele 22:58:09 (07.06.2023) - 00:02:53 (08.06.2023) s-au difuzat pasaje de la începutul emisiunii și încă aproximativ 1 oră și 4:53 minute din aceasta (dar nu până la sfârșitul acesteia), iar anterior între orele 22:13:33 (07.06.2023) - 22:49:40 (07.06.2023), s-a difuzat continuarea emisiunii, o durată de 36:13 minute până finalul acesteia. Emisiunea „Să vorbim despre tine” a fost moderată de Gabriela Calițescu iar invitați au fost Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România), Mihai Rapcea (avocat; în studio) și Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; legătură Skype).

S1-rep.58.09, sel.22

Gabriela Calițescu (moderatoare; selecția S1): *Invitații mei din această seară sunt doamna senator Diana Iovanovici Șoșoacă care este pe drum, ajunge imediat. Domnul avocat Mihai Rapcea. (...). La fel îl mai mai avem și pe domnul doctor Iulian Șerban, prin legătură Skype. (...) Aș vrea să începem cu un subiect pe care, iată, Diana l-a lansat în Parlament, care trage un mare semnal de alarmă, în legătură cu un poligon militar care afectează atât viețile cât și proprietățile oamenilor. Dar să urmărim mai întâi declarația Diane din Parlament, pentru a înțelege cât de gravă este situația și revenim să comentăm după. Urmărim împreună.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.00:50-S1): *A doua întrebare este adresată prim-ministrului României, domnului Nicolae Ionel Ciucă, Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Attila Zoltan Cseke. Domnului Angel Tîlvăr, Ministerul Apărării Naționale, domnului Lela Florin, primăria Tauț, județul Arad. Doamnei Ignisca Emilia, primăria Târnova, județul Arad. Domnului Csaba Toth, prefectura județului Arad, domnului Cionca Arghir Iustin Marin, consiliul județean Arad. Obiectul întrebării: Poligonul militar de la Tăuț și Târnova, județul Arad, supus extinderii prin (...) afectarea proprietăților localnicilor. Stimată doamnă, stimați domni, din datele primite, poligonul de la Tăuț, care are acum 1216 hectare ar urma să ajungă la peste 2600 de hectare de teren doar*

S2-rep.00.00, sel.23

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; selecție S2): *În UAT Tauț. Se mai ia teren ating și de la Târnova și poligonul ar urma să aibe 4400 de hectare, extinderea fiind cu peste 3000 de hectare. Sunt două comune afectate, vor fi expropriati localnici, persoane fizice și juridice, dar și primăriile, de terenuri agricole, pășuni, fond forestier și livezi. Oamenii se opun pentru că și-ar pierde activitățile agricole sau economice pe care le au, dar și unitățile administrative, întrucât ar afecta perspectivele de dezvoltare economică și bugetul local, prin necolectarea unor taxe și impozite. În plus ar fi afectată și suprafața fondului forestier, practic compozesoratul Dud, ar dispărea complet. Chiar și vecinătatea cu acest poligon implică unele restricții întrucât se restricționează și limitează unele activități. Localnicii se opun categoric, având în vedere faptul că ar pierde teren arabil, pășuni, păduri, fânețe și mai mult, ar fi anulate activitățile de creștere a animalelor, activitate din care se întrețin majoritatea acestor oameni. Din datele culese din teren, se intenționează ca despăgubirea să se facă la infima valoare de 1 leu pe metru pătrat. Practic, dacă se va realiza asta, satul Dud rămâne fără pământ, pădure sau pășune, chiar locuință și ferme. De câteva luni încoace, reprezentanții forțelor armate fac măsurători, asta însemnând că totul este calculat și pus la punct de mai mult timp, fără abateri de la scop, militărește. Este însă foarte important că, susțin oamenii, unii o să rămână fără case, locașuri și din ce am înțeles chiar investiții făcute în zonă, deoarece armata va lua totul. Inclusiv un drum județean este străbătut de viitorul poligon. După ani de zile de judecată cu familia Colțeu pentru satul Nadăș, locuitorii comunei au parte acum de un alt război, însă cu profesioniști antrenați în poligoane. Este foarte interesant cum și la poligonul de la Cincu se întâmplă aceeași extindere dintr-o dată. (rep. 02:04-S2) Iar în Iași și Botoșani reprezentanții ai NATO și ai ambasadei Statelor Unite ale Americii fac vizite unor spitale și inspectează starea și capacitatea acestora. Ce pregătiți stimați domni? Ce aveți de gând să faceți cu România? Cum vă permiteți să distrugeți viețile oamenilor pentru că așa vi se comandă din afara granițelor țării? Aveți de gând să atacați pe cineva? Cum puteți să vă bateți joc de acești oameni din ale căror taxe sunteți plătiți și în slujba cărora sunteți? Ce vreți să provocați, o revoltă a oamenilor? Există vreo decizie a CSAT pentru aceste planuri? Pentru ce nu se dezvoltă astfel de poligoane în alte țări și tot timpul România este supusă distrugerii și afectării vieții oamenilor? Câți soldați sunt cazați la poligonul din Tăuț și din ce țări provin? Care este motivul pentru care se dorește extinderea poligonului și exproprierea proprietarilor de terenuri, mai ales cu infima sumă de un leu pe metru pătrat. Cine a comandat această extindere? Sunt de acord primăriile, Consiliul Județean și Prefectura cu aceste acțiuni? Care sunt pozițiile acestora și dacă au fost făcute consultări publice cu localnicii? Solicit să mi le comunicați. Care este poziția localnicilor? Cum a fost și este afectată viața oamenilor de lângă poligon? Cum sunt ajutați localnicii ca urmare a acceptării acestui poligon lângă ei, ceea ce afectează grav viața acestora din toate punctele de vedere. Ce venituri obțin primăriile, ca urmare a funcționării poligonului de la Tăuț? Ce taxe suplimentare încasează primăriile ca urmare a existenței acestui poligon? Vă solicit să-mi comunicați actele de evaluare ale terenurilor care urmează să fie expropriate, precum și orice acte cu privire la extinderea poligonului. Vă mulțumesc. Solicit răspuns scris și oral. Senator, partidul SOS România, Diana Iovanovici Șoșoacă.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.03:59-S2): *Acesta a fost un prim fragment. Îi spunem bună seara și doamnei senator, bună seara Diana.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.04:06-S2): *Bună seara (...) îmi cer scuze de întârziere, da' eu am venit ca de obicei de la ambasada Rusiei.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; selecția S2): *Am înțeles, acum, te-aș întreba ...*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.04:16-S2): *Mă întreb dacă ți-ai făcut un obicei, e gravă.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; selecția S2): *Te-aș întreba ce s-a întâmplat acolo, dacă ne poți spune, sau, care a fost scopul vizitei?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.04:23-S2): *A fost, s-a sărbătorit ziua națională a Federației Ruse, am primit invitația atât eu cât și (...). Deci, sunt țări, care efectiv merg, se vizitează, într-o stare de normalitate, da? Fără să existe acuze puerile așa cum se întâmplă în România. Problema este că situația nu este chiar atât de roză, cât am vrea.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.05:58-S2): *La ce te referi?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.06:00-S2): *Păi uită-te că venind acum și ascutându-mă, c-am ajuns să mă ascult pe mine, să-mi ascult interpelarea. Poate nu au fost atenți și îi rog frumos să fie atenți și săptămâna trecută am făcut o interpelare în același mod și vreau să fiți atenți la ceea ce vă spun acum. Deci în Sibiu, da? La Cincu. Avem un poligon militar unde sunt trupe NATO, care se extinde cu 3 - 4000 de hectare, cu exproprierea oamenilor de acolo, pentru care vor primi un euro pe metru pătrat. Va trebui să-i ajutăm să lupte împotriva acestei încălcări grave a dreptului de proprietate. Eu înțeleg, expropriere pentru utilitate publică, da' nu pentru utilitatea NATO. De unde, să ne bage în război cu Rusia. Deci de acolo, săptămâna asta aflu că aceeași problemă, se pune, în Arad, în județul Arad, la Tăuș și Târnova. Da? Un alt poligon care se extinde la fel cu 4000 de m. Ceea ce este și mai cumplit, este că unul din satele afectate este celebrul sat Nadăș. Unde au încercat să distrugă acolo, țineți minte, câtă injustiție a putut fi, da? Câte hotărâri, să încerce să le ia pământul, uite că acu le ia. Și le dă un euro pe metru pătrat și-i dă afară pe acești oameni.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.07:36-S2): *Cu acordul cui? Întrebarea principală.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.07:40-S2): *Eu asta am întrebat, dacă există un acord al CSAT-ului. Să știți că primarii de acolo s-au opus și trebuie ajutați, pentru că nu mi-am închipuit și îi felicit din tot sufletul, dar nu trebuie lăsați singuri, pentru că singuri nu vor putea să învingă acest sistem al NATO. Noi am ajuns o țară sub ocupație și știți ce se va întâmpla? Vă spun eu ce se va întâmpla și în urma a ceea ce am discutat și la ambasadă. (rep.08:10-S2) Dacă va începe războiul și România va intra în război din cauza efectiv a Statelor Unite ale Americii, că cine provoacă? Pe bune, cine trimite atâția bani? Plus Uniunea Europeană, Bruxelles-u, care pompează bani peste bani și care a pierdut tot sistemul ăsta vechi de energie, de gaze și așa mai departe pe care-l aveau. Singurii care își fac în continuare afacerile cu rușii sunt austriecii care cred că au 80% investiții rusești, în Austria. Și o să ajungem, americanii o să stea frumos la 12 mii de kilometri și o să privească, uite așa la televizor, cum se luptă românii, da? Pe un front, pe care nu ei l-au deschis, ci niște trădători din fruntea țării, cu cine? Cu vecinii. Care vecini? Una dintre cele mai mari puterii ale lumii, păi ce facem noi aicea? Noi chiar așa permitem oricui? Și stați să vedeți. Avem extinderea poligoanelor de la Cincu și de la Tăuș, da? Sibiu și Arad și sigur mai e și-n altă parte. Aflu eu, nicio problemă. așa. Și de un an de zile, la mine în circumscripție, da? În Moldova, lași și Botoșani, vin generali din trupe NATO, aduși de o mașină a Ambasadei Statelor Unite ale Americii, cu reprezentanți de acolo și fac vizite în Spitalul Sfântul Spiridon, am făcut interpelare și încă două, încă trei spitale, două din Botoșani, două din Iași. Sfântul Spiridon e celebrul, cu inimile alea luate, cu organele luate de la morți și puse, sau cu aparatele, nu? Puse de la morți, la vie. Ok. Fac controalele astea și mai ales îmi fac o inspecție a numărului de paturi, a felului în care se păstrează curățenia și igienizarea și mai ales au o problemă cu laboratoarele.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.10:19-S2): *De ce?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.10:20-S2): *Nu știu, asta încerc să aflu. Deci gândiți-vă, v-am spus tuturor. Fiți ca o dronă.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.10:27-S2): *Revenind totodată la acest fapt că iată se dorește extinderea acestui poligon la Cincu și extinderea poligonului din Arad,*

Tăuț. Totuși mă refer la articolul 136, unde ne spune foarte clar, proprietatea, am citit și aseară acest articol. Bogățiile de interes public ale subsolului, spațiului aerian, apele cu potențial energetic valorificabil, de interes național, plajele, marea teritorială, resursele naturale ale zonei economice și ale platoului continental, precum și alte bunuri stabilite de lege organică fac obiectul exclusiv al proprietății publice. Bunurile, proprietate publică sunt inalienabile în condițiile legii organice, ele pot fi date în administrare regiilor autonome ori instituțiilor publice sau pot fi concesionate, ori închiriate de asemenea, ele pot fi date în folosință gratuită instituțiilor de utilitate publică. Vă întreb domnule avocat, Mihai Rapcea. Ce se întâmplă?

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.11:27-S2): Păi eu aș spune că aici în primul rând asistăm la un fenomen de expropriere a oamenilor, o expropriere abuzivă și forțată. Conform legii, exproprierea trebuie să se facă cu dreptă și prealabilă despăgubire. Adică n-ai voie să vii să te pui pe terenul omului cum fac ai noștri cu instalațiile de gaze, cu astea de electricitate, te trezești cu stâlpul în curte și după aia te judeci 10 ani cu ei ca să iei un nimic și tu acolo nu mai poți să construiești, nu mai poți să faci nimic. El îți dă pe metru pătrat, ăla pe care ți l-a pus stâlpul. La fel este și cu băieții ăștia care vin acum, zic, noi aicea facem poligon, îți dăm ție un euro pe metru pătrat. Nu știu unde, poate în Deșertul Kalahari o fi terenul un euro metru pătrat. Da' în România eu n-am auzit de terenuri de un euro metru pătrat. Nici în extravilan, nici în intravilan. Deci este evident un jaf. Și dacă-și permit, înseamnă că au o înțelegere frauduloasă la nivel de ...

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.12:28-S2): Dar acolo nu vorbim de generații întregi care și-au lăsat terenurile din generație în generație?

Mihai Rapcea (avocat; în studio): Știți care este problema?

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.12:34-S2): Nu sunt casele oamenilor de o viață?

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.12:35-S2): Eu sunt curios dacă o să avem de a face cu același fenomen pe care l-am întâlnit în cazul autostrăzilor. Pentru că nouă în 33 de ani, ni s-a spus că n-aveau autostrăzi pentru că au durat foarte mult procesele de expropriere, că oamenii s-au judecat. Sunt curios dacă o să dureze la fel, tot 33 de ani până când băieții ăștia o să-și extindă poligoanele datorită proceselor cu exproprierea. Pentru că în cazul ăsta oamenii chiar au dreptate, nu mai avem mafia lu' Udrea care mergea și cumpăra de la țărani terenurile pentru autostrada Soarelui, nu mai avem nici situațiile cu eolienele, tot așa cu câmpurile alea care au fost jecărite de oamenii lu' Mazăre, nu, n-avem nimic din toate astea. Avem doar o mare armată numită armata americană, care zice: gata băieți, de mâine plecați de aici că noi aici avem treabă. Să vedem dacă genul ăsta de ilegalitate o să țină. Eu zic că n-o să țină. Eu cred c-o să-i batem, cum i-am bătut pe jandarmi când a fost cu astea, cu gazele de șist. Deci o să iasă bătaie, pe bune, la fel cum a ieșit cu gazele de șist, pentru oamenii își apără pământul.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.13:39-S2): Da' eu cred că toată România

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.13:39-S2): Americanu', dacă-i faci așa ceva la el în țară, te împușcă.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.13:45-S2): Domnu avocat, toată România trebuie să înțelegem că furtul ăsta care a fost timp de 33 de ani trebuie să se oprească. Eu cred că în acest moment, întreaga Românie trebuie să ne mobilizăm astfel încât să salvăm fiecare cetățean. Este incredibil ca s-ajungi să arunci din case oameni la Cincu pentru a face un poligon. Cui îi trebuie frate, poligon?

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.14:08-S2): Lu' NATO și UE.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.14:08-S2): Noi ne dorim pace. Răducu, hai să mai facem un sondaj pe emisiune, în direct, da? Ce-și doresc românii? C-am mai făcut sondajul ăsta și 99% și-au dorit pace. Hai să vedem și acum, își doresc pace sau război? Ne dorim treaba asta sau nu? Bun, ca să înțelegem și mai bine, vă propun să revedem un material, să înțelegem și mai bine ansamblul ăsta. De ce trebuie să avem cât mai multe poligoane NATO în România. Mergem să vedem, foarte simplu un material care are în ansamblu legătura cu subiectu' lansat de Diana, a unui poligon militar care distruge viețile oamenilor. Dar, dar ce mai contează viețile românilor, când interesele militare ale aliaților noștri sunt enorme? Urmărim mesajul antirăzboi al lui Jimmy Dore în emisiunea lui Tucker Carlson la televiziunea americană Fox News și revenim cu invitații noștri.

- Secvență video înregistrată (în limba engleză, cu titrare și dublare în limba română)

Voce off femeie (dublare; rep.15:09-S2): *Noi suntem cei care provocăm acest război, la fel cum am provocat războiul din Ucraina, așa cum provocăm acum un război cu China. Și cine trage foloasele? Vă spun eu cine. Dușmanul vostru nu este China, nu este Rusia, dușmanul vostru este industria de armament care căpușează țara asta de sute de milioane și chiar trilioane de dolari. De câte ori vom avea un secretar al Apărării care să spună: „Hei, nu știm ce s-a întâmplat cu două trilioane de dolari la Pentagon, din nou. Deja s-a întâmplat de două ori în ultimii ani. Mașinăria de război nu poate fi oprită. Cine conduce țara? Mașinăria de război. Cu siguranță nu Joe Biden ia deciziile. Și aș vrea să știu cine ia deciziile? Și vreau să le amintesc tuturor că Statele Unite sunt teroristul lumii. Am dat foc Orientului Mijlociu în ultimii 20 de ani, iar acum ducem un război prin interpuși în Ucraina. Un război pe care noi l-am provocat. NATO l-a provocat. Și fostul premier al Germaniei tocmai a recunoscut că noi l-am provocat. Iar acum încercăm să facem același lucru cu China. China nu ne va invada. China nu este dușmanul nostru. Avem un război economic. Asta sunt, sunt războaie economice. În Ucraina este vorba despre gazele naturale lichefiate și despre a ne asigura că Germania și Rusia nu se vor alia. Pentru că ne este teamă de ce se va întâmpla dacă se vor uni resursele naturale și forța de muncă ale Rusiei cu tehnologia și capitalul Germaniei. De asta au aruncat în aer Nord Stream. Și de aceea ducem războiul din Ucraina. Este vorba despre hegemonie, imperialism și economie. Și dacă există vreun soldat pe undeva este acolo pentru că ne pregătim să furăm resursele naturale ale unei țări. În timp ce toți țipă cât de rău este Putin pentru c-a invadat Ucraina, SUA ocupă o treime din Siria și care treime este aceea? Cea unde se găsește petrol. Și de unde știu că suntem acolo pentru a fura petrolul? Pentru că președintele SUA a spus-o.*

- Emisiunea a continuat.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.17:00-S2): *Tot a fost în fața noastră. Corect sau nu?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.17:03-S2): *Corect.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.17:04-S2): *Și atunci ne punem întrebarea ce caută aceste trupe NATO, pe teritoriul României, de atâtea și atâtea luni? Care este scopul?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.17:11-S2): *Da' ce caută în spitale? Poate ne spune domnul doctor.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.17:11-S2): *Vă rog domnu doctor Șerban, ce caută armata NATO în spitale?*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.17:22-S2): *Sincer o spun, nu știu exact. Dar dacă caută, dacă ei vor căuta sau caută o bază spitalicească.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.17:30-S2): *Caută cumva, iertați-mă că sunt ironică, caută cumva nozocomialele? În spitalele din România de 33 de ani, că naiba, n-am fost în stare să construim unul?*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.17:39-S2): *Nu, probabil caută o bază spitalicească pentru răniții din război, normal să-ți asiguri și partea asta. Însă pot să vă spun că nici în Iași și nici chiar în Botoșani, mă rog, pe linia asta de frontieră spre est, sunt doar puține spitale care ar putea face față la așa ceva, deși există un Spital Militar în Iași. Dar vă garantez că spitalul ăsta militar nu are infrastructura necesară pentru a face față unui conflict militar, a acoperi necesarul medical pentru răniții care ar putea veni. Singurele spitale din Iași care ar putea face față ar fi Spitalul de neurochirurgie și Institutul de Oncologie, ceea ce este foarte grav.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.18:28-S2): *Mai există un spital nou-nouț acolo în Iași.*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.18:31-S2): *Da este Institutul de Oncologie (...)*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.18:36-S2): *Ați fost împreună cu doamna senator acu ceva timp, acolo la Spitalul de la Lețcani, l-ați prins pe ministrul Tătaru atunci.*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.18:45-S2): *Nu, spitalul din Lețcani este o prostie, să fim serioși, nici n-are sens să discutăm.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.18:46-S2): *Păi e o prostie pe care am aruncat 14 milioane de euro? E o prostie, nu? Așa facem noi în România aruncăm banii pe prostii. Acolo nu se pot trata răniții din război?*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.19:00-S2): *N-are nicio importanță pentru un efort de război, așa-zisul (...) de la Lețcani. Alea-s pur și simplu aruncate pe câmp, care nu ajută cu nimica, la așa ceva. (rep.19:21) Din punctul ăsta de vedere, ce să vă spun, este într-adevăr un semn că România și mai ales NATO se pregătesc de conflict militar, ceea ce este partea cea mai rea a problemei. Nu numai în ceea ce privește poligoanele care se măresc, deși vă spun sincer, nu prea înțeleg de ce se măresc, că în momentul de față, războiul se poartă cu totul altfel. Mai degrabă e interesantă informația cu privire la faptul că sunt interesați de laboratoare. Informația asta o am și eu. Și-i foarte dificil de apreciat, de ce americanii și mă rog, ofițerii superiori americani din NATO sunt interesați de Laboratoarele din Iași sau din alte orașe de pe graniță, pentru că asta poa' să însemne un război biologic și să știți că este la fel de periculos ca unul nuclear. Toate lucrurile astea nasc foarte multe întrebări și vreau să mai adaug un lucru.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.20:15-S2): *Îi rog pe colegii mei să sunăm și purtătorul de cuvânt de la MAPN, poate ne dă răspunsuri, nu? Zic. Colegii, să-l sunați pe purtătorul de cuvânt dacă binevoiește, să ne răspundă la câteva întrebări. Să înțelegem și noi ce se întâmplă pe teritoriul României, că armata ar trebui să cunoască treaba asta, în condițiile în care armata ar trebui să fie cu poporul român, nu? Vă rog, domn doctor.*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.20:38-S4): *Da, vroiam să adaug că, ce se întâmplă acuma în România, mi-aduce aminte de, sau mă rog, putem face comparația, cu ce se întâmpla în anii 50'. Să știți că și rușii făceau poligoane militare peste tot și luau pur și simplu terenul de la oameni pentru a-și face poligoane. Ori înseamnă că n-am progresat nimic, doar am schimbat partenerul, pentru că facem exact același lucru care se întâmpla în anii 50'. Este un lucru foarte rău și arată că suntem în continuare slugi doar că am schimbat stăpânul. Ei, chestia asta trebuie să se oprească și de aia, noi, naționaliștii încercăm să deșteptăm mintea oamenilor, să înțeleagă că noi suntem stăpâni în țara asta, nu, nu trebuie să ne dicteze nici rușii, nici americanii.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.21:23-S2): *Corect.*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.21:24-S2): *Nici rușii cum ne-au dictat în anii 50' și nici americanii cum ne dictează acuma sau mai știu eu ce alte superputeri. Că să știți că nicio superputere militară nu va putea cuceri România. Sau dac-o cucerește nu-și va putea menține teritoriul ăsta pentru că n-au cum. Nicio țară puternică militar, n-a reușit să cucerească și să anexeze cu adevărat o țară care nu are populație de aceeași origine. Gândiți-vă că rușii au intrat în Afganistan. Ca să vorbim doar de ruși, prietenii noștri mai vechi, da? „Prietenii” cu ghilimele. Au intrat în Afganistan, au cucerit practic Afganistanul, n-au reușit să-l mențină. Americanii și ei au intrat în Afganistan, în Vietnam, în Irak, în multe alte țări, n-au reușit să-și mențină ocupația. De ce? Pentru că până la urmă invadatorul, oricât de puternic militar este, este respins. (rep.22:19-S2) Ei, în Ucraina să știți că rușii vor reuși să-și mențină ocupația, teritoriile ocupate până acuma pentru că în teritoriile alea sunt, este o populație majoritară rusă. De-aia ei s-au oprit acuma la Nipru și eu nu cred că vor mai înainta mai departe. De aia din punctul meu de vedere un pericol de război pentru România din partea Rusiei este pur și simplu absent, iar ce se întâmplă acuma pur și simplu cheltuim niște bani aiurea în așa zisu efort de război. Și exact ne mai trebuie să mai cheltui banii aiurea pe armament, pe poligoane sau pe mai știu eu ce alte prostii de genul ăsta. Când noi avem atât de multe probleme în țară la noi, când bugetul este la pământ, la pământ, plătim 27,7 miliarde numai dobânzi anul ăsta, de lei. 27,7 miliarde de lei, 15% din veniturile fiscale, se duc pe dobânzi. Gândiți-vă că situația financiară a bugetului și a țării este catastrofală și noi ne apucăm acuma să facem poligoane militare pentru o eventuală amenințare din partea rușilor, care să fim serioși, numai, numai România n-au de gând s-o atace și s-o anexeze.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.23:34-S2): *Cu o singură excepție domnul doctor.*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.23:39-S2): *Pe care văd că nu o luați în considerare.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.23:41-S2): *Noi suntem aicea folosiți ca și teatru de război, locul de unde, cei interesați să provoace Federația Rusă să pornească un război, da? Vor lansa bombe, rachete și așa mai departe. Țin să vă anunț, că am făcut și interpelarea, așteptând ca răspunsul să mi se comunice, ce caută obuzele de producție românească să atace teritoriul Rusiei? Deja s-a făcut acest lucru în urmă cu vreo două luni. Mi s-a transmis de acolo și astăzi mi s-a accentuat „Noi avem răbdare, dar răbdarea noastră are o limită și nu se întinde la infinit”. Este foarte grav, sunt lucruri foarte grave pe care le-am aflat. Și vă mai spun ceva, la acest moment, rușii au reușit o chestie foarte interesantă, tot ce vă spun aicea, Gabriela este în premieră absolută.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.24:44-S2): *Purtătorul de cuvânt ne-a spus doar „Bună seara” și a închis telefonul. Ca să înțelegem cum stăm și cu armata din România. Purtătorul de cuvânt tre’ să ne răspundă în principal la orice instituție că de aia e purtător de vorbe. Mai ales când iată, sunt extrem de multe semne de întrebare cu privire la ce se întâmplă pe teritoriul nostru.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.25:03-S2): *Păi da, da’ n-au cerut voie, ce să spună, încă nu s-au pus de acord cu stăpânii din NATO.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.25:07-S2): *Păi e ca ăla de la SRI.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.25:10-S2): *Încă n-au acceptul de la NATO. Care-i versiunea oficială.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.25:13-S2): *Da, da, da. Care-i versiunea oficială. Păi hai să le mai zic eu ceva.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.25:17-S2): *Mai dați-i un mesaj, că insistăm totuși să înțelegem ce se întâmplă cu toate trupele ...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.25:21-S2): *Spuneți-i că-l sună Șoșoacă.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.25:22-S2): *Astea NATO, pe teritoriul României. Dați-i mesaj să intre în direct să ne răspundă. Să ia lumină de la șeful ăl mare, să ne răspundă, zic.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.25:33-S2): *Hai să-ți spun o chestie în premieră, ce-au reușit rușii, ca să-și ia și ziaristii note de la Nașul TV, cum își iau de obicei și te mai și copiază, în toate demersurile pe care le faci, la fel cum mă copiază și pe mine și politicieni și unii jurnaliști. Mă rog, e bine, asta este există multe copii după operele de artă. (...) Haideți să vă spun, că nu e de râs, deci rușii și-au întins toți sateliții pe care-i au, de cea mai nouă generație și au împânzit tot ceea ce se întâmplă de deasupra, se filmează, se monitorizează teritoriul ucrainean. Deci dacă cineva-și închipuie de acum încolo că poate să mai mintă opinia publică cu cine aruncă bombe, cine bubuie nu știu ce, cum se numește ăsta?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.26:33-S2): *Țeava de azot și barajul.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.26:23-S2): *Barajul, da. Deci barajul nu a fost atacat de ruși, hai să fim serioși, ăștia dacă vroiau să atace, atacau până acuma, rupeau totul. Problema este că s-ar putea să ne trezim că se enervează rușii. Și sinceră să fiu, dacă mai eram poporul de altădată care lupta pentru independența sa și își iubea atât de mult țara și își dădea viața pentru țara asta și mai aveam și armata pe care am avut-o, aș fi zis ok, hai, mergem mai departe deși noi n-am atacat niciodată pe nimeni. Dar din păcate suntem băgați într-o uniune a unor forțe militare în care noi suntem doar cei care sunt sacrificați. Sunt alea, victimele colaterale, țineți minte ce vă spun. Românii în acest război, sunt victime colaterale. Și vor fi sacrificați, pe altarul acestui război, dacă nu ne trezim, dacă nu îi obligăm p-ăștia de la putere să înceteze să-și mai trădeze neamu și țara, să înceteze cu permisivitatea asta de a se duce peste toate spitalele noastre, de a se expropria atâtea terenuri și a lua oamenilor pășunile, fânețele, pădurile, da’ unde-și cresc oamenii ăștia, animalele? Au ferme acolo? Se desființează ferme românești? Despre ce vorbim?*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.28:05-S2): *Dacă ai o căsuță amărâtă, în care stă o familie și tu le dai un euro pe metru pătrat, domne, un’ se mută oamenii ăștia? Cu ce trăiesc dragi ...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.27:17-S2): *Da' ce contează?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.28:19-S2): *Cum să le dai domne un euro pe metru pătrat, să plece? (...) Eu cred că-i și mai ieftin.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.28:25-S2): *Hai să le facem o ofertă, vrei?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.28:27-S2): *Da.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.28:28-S2): *Le facem o ofertă și o trimitem?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.28:29-S2): *Pentru terenu' ambasadei.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.28:30-S2): *Da. Și al reprezentanței NATO.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.28:38-S2): *Ei nu vin să facă, a observat și domnul doctor, ei n-au nevoie de poligoane de mii de hectare. Pentru că ceea ce testează ei nu sunt arme de rază lungă de acțiune, alea se testează pe poligoane speciale și e tehnologie care vine deja calibrată. (...)*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.28:57-S2): *Eu înțeleg că Rusia are rachete de mare viteză. Nici nu clipim și ajunge racheta aici. Pentru ce ne trebuie nouă atâtea chestii de astea pe teritoriul țării? Explicați-mi și mie raționamentul la asta. Că înțelegem că și România a cumpărat. Acuma cumpără submarine, cui îi folosește, nu știu. Am cumpărat avioane, da?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.29:17-S2): *Noi nu o să vedem submarinele ălea, cum n-am văzut nici corvetele alea, ajung direct la ucraineni.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.29:22-S2): *Pentru ce le luăm?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.29:23-S2): *Ajung direct la ucraineni.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.29:24-S2): *Păi și pentru ce le luăm atunci, întreb și eu?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.29:26-S2): *Da' poate ne spune și nouă domnul Biden și doamna Ursula von der Leyen, cum a ajuns domnul Zelenski miliardar? De unde are el o avere de 29 de miliarde de euro, de unde și-a făcut-o?*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.29:44-S2): *Din rolurile de actorie.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.29:45-S2): *Informația asta este din presa europeană. Deci Allgemeine Zeitung, deci ziare germane, l-au verificat și au făcut reportaje pe tema asta.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.29:55-S2): *L-a copiat pe domn președinte, Klaus Werner Iohannis, dumnealui și-a luat casele din meditații, Zelenski și-a luat averea din rolurile de actor, adică, pe bune.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.30:04-S2): *Penthouse-ul de pe malul mării din Crimeea, a domnului Zelenski, care valora doar 800 de mii euro, sau de dolari, că era în dolari, a fost confiscat de către autoritățile din orașul respectiv și scos la licitație la vânzare pentru acoperirea costurilor războiului împotriva Ucrainei?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.30:20-S2): *Nu cred (...)*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.30:21-S2): *Ba da, este știre. Este știre. l-au confiscat apartamentul, deci există măsuri și mișcări și din partea cealaltă.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.30:30-S2): *E perfect. Mai avem o șansă.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.30:32-S2): *Întrebare.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.30:33-S2): *A și spus ambasadorul.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.30:35-S2): *La noi, pe când domnule avocat?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.30:36-S2): *La noi, ce?*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.30:37-S2): *La noi, pe când? Se va întâmpla treaba asta?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.30:41-S2): *Ce să-i luăm noi lui Zelenski, ce proprietăți are el*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.30:43-S2): *Nu, nu. Cei care au trădat țara 33 de ani ...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.30:47-S2): *Să-i luăm rolul domnului Zelenski.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.30:48-S2): *Nu? Cei care au trădat țara, de 33 de ani, nu ar trebui să fie oarecum recompensați, poporul ăsta român?*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.30:57-S2): *Ceea ce facem noi acum este să ne autoincriminăm pentru că oamenii consideră că cine nu este cu noi este împotriva noastră. Noi suntem cu NATO, deci dacă vorbim împotriva înseamnă că suntem cu rușii. Încercați să faceți abstracție de acest mod dualist de a privi lucrurile. Eu cred că ne putem permite, încă, să criticăm și să facem ironii și glume pe seama ambelor forțe și ale rușilor și ale americanilor. Pentru că nici unii nici alții nu putem spune că ne-au adus de-a lungul istoriei noastre mari avantaje. Americanii au bombardat Ploieștiul în al doilea război mondial, au bombardat Bucureștiul, Gara de Nord, trupele aliate, tocmai ce am trecut de comemorarea tristă a acelor zile și anul acesta. Deci nu cred că suntem. Cu rușii am avut sovromurile, e drept aicea trebuie să fiu corect și să spun că totuși în cât? 50, 60 de ani de rusificare a României, România totuși și-a plătit datoria externă, a construit o industrie, a făcut case, 80% din români au proprietăți private, în timp ce în 33 de ani de neo-comunist, neo-marxist americanizat, da? Sub influența Statelor Unite, numărul proprietarilor în România a scăzut la 60%, economia este prăbușită, iar toată industria e vândută. Deci judecați voi cine a fost mai favorabil României, pentru că asta este o chestiune care ține de analiza faptelor și nu de propagandă.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.32:27-S2): *Asta în condițiile în care într-adevăr avem informațiile corecte și ne luăm după istoria corectă. Dacă ne luăm după ceea ce ne învață ...*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.32:36-S2): *Nu, ne luăm după cifre, că economia nu minte.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.32:36-S2): *Și după cifre, da' și cifrele, tre' să le cauți.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.32:39-S2): *Nouă când au venit și ne-au spus că privatizarea înseamnă atragerea de investiții, de investitori, iar investitorii veneau și cumpărau pe un euro, acum cumpără pe un euro terenurile, au cumpărat industria noastră pe un (...) euro că cică e de fier vechi, da?*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.32:57-S2): *Da.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.32:56-S2): *Numa' fieru vechi valora. Să nu-mi amintesc de Mintia că m-apucă și acolo nervii. Țștia taie din Mintia și plătesc prețul pentru Mintia ...*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.33:02-S2): *Da' vă spun și litoralul românesc care a fost tot la fel luat pe un euro fiecare hotel de pe litoralul nostru, nu? Adică exact aceeași.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.33:12-S2): *Despre asta vorbim. Mergem aici la noi, vedem ce înseamnă 244 de kilometri de plajă, da? Cea mai frumoasă plajă și cât de prost este administrată și mergem la bulgari unde pe o suprafață mult mai mică, oamenii au făcut minuni, da? Jumătate din România se duce la „Nisipurile de aur” și la ...*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.33:35-S2): *La costuri foarte, foarte mici. (...)*

• **Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.34:02-S2):** *Sunt anumite diferențe, care trebuie înțelese, ce s-a întâmplat.*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.34:07-S2): *În ceea ce privește privatizarea economiei românești. Privatizarea asta a fost, a existat și-n alte țări foste comuniste, numai că metoda a fost total diferită. Într-adevăr, în momentul în care s-a pus problema ca țările din estul Europei să intre în Uniunea Europeană, în structurile europene, inclusiv cele militare, europenii au spus așa, măi voi aveți un monopol de stat absolut practic pe economie, nu este normal lucrul ăsta, trebuie să faceți în așa fel încât să nu existe un monopol total al statului. Ei nu ne-au spus să privatizăm, nicidecum nu ne-au spus cum s-o facem. Și atunci, să vedeți ce s-a întâmplat spre exemplu în Ungaria, Polonia, Cehia, așa-zisul fost grup de la Vișegrad. Ei au zis în felul următor, domnule, de acord. Luăm anumite întreprinderi socialiste care le-au transformat*

în societăți pe acțiuni și i-au vândut acțiunile. Nu la un singur investitor ci la mai mulți investitori, pur și simplu, cumpărate acele acțiuni pe bani. Și au mai impus o regulă. Nu peste 50%. Astfel încât marea majoritate a economiei din țările astea trei nu s-a privatizat în totalitate și în plus n-a fost unul singur care să dicteze într-o întreprindere. Ce s-a întâmplat la noi? La noi până în '96', guvernele de tristă amintire, Roman, Stolojan și Văcăroiu au ținut cu dinții de proprietatea de stat în economie, mai ales în industrie și n-au privatizat nimica. Ei când au venit țărăniștii, pendulul a ținut într-o parte, i-o fost dat drumul, jos în partea cealaltă. Și au ajuns până la privatizarea aia vestită pe un dolar, în plus n-a fost creată privatizarea pe acțiuni, adică vânzarea de acțiuni din firma de stat. Ci s-a vândut pe investitori strategici. Ce-a însemnat asta? S-a vândut toată firma. Așa s-a vândut Petromu', da? Și multe alte firme de genul ăsta, extrem de importante pentru România s-au vândut, s-a vândut la un singur investitor, era teoria „investitorului strategic”, teorie care a mers și mai târziu la băncile comerciale, unde o fost o nenorociri ce s-a întâmplat. Toate creditele neperformante făcute până în '96 au fost pur și simplu anulate, sau date la așa zis AVAB, care s-o transformat în AVAS și nu acuma cred că e AAS sau ceva în genul ăsta, nu s-au recuperat absolut deloc și deodată băncile comerciale cu capital de stat, care erau curate au fost vândute cu totul la o altă bancă. În loc s-o vândă pe acțiuni cum au făcut alte țări, câștigam și mai mulți bani și aveam în continuare controlul statului pe băncile comerciale din România. Ori în momentul de față nu mai avem acest control. Asta s-a întâmplat. Și să știți că lucrurile astea s-au întâmplat și pe industria de armament. Noi aveam și aveam niște fabrici care produceau cu adevărat armament românesc. (...) de infanterie. Da? Din păcate acele, mai erau elicopterele de la Brașov și era unitatea de la Craiova. Ei, toate aceste întreprinderi care intrau în industria de armament, pur și simplu au fost vândute și eliminate. S-a discutat foarte mult la un moment dat de fabrica de elicoptere de la Brașov, să fie totuși preluată de Doamne, vezi Doamne, un investitor strategic să facă avioane militare. S-o renunțat, nu s-a mai făcut nimica. Ori lucrurile astea, s-au văzut mai târziu. A, iarăși nu mai vorbesc de „Șantierul naval”. Să știți că, noi înainte de '89 am făcut șapte platforme marine de foraj și de extracție, într-adevăr pentru mări interioare, adică pentru adâncime mică, șapte, da? La Galați. Ei Galați, șantier naval din Galați a fost privatizat tot așa la un investitor strategic. Pur și simplu degeaba. Aveam șantier naval militar la Mangalia. Se făceau acolo navete. Da, atâta puteam. Navete militare. Cu o anumită capacitate, mă rog, (...) și cu o anumită putere de foc. Și atâta. Dar se făceau cu tehnologie românească în Mangalia. S-a vândut șantierul naval din Mangalia, toate astea sunt obiective strategice, pentru România, care pur și simplu au fost vândute la un investitor strategic. Nu pe acțiuni. Ori toate lucrurile astea au fost o avalanșă de greșeli, care le tragem acuma. Repet, în momentul de față avem, gândiți-vă că noi avem un PIB de, după părerea mea e fals, da' hai să credim INS-u, Institutul Național de Statistică. 1500 de miliarde de lei și noi colectăm venituri fiscale de 180 de milioane, da? 180 de miliarde. 1500 de miliarde PIB-u, 180 de miliarde venituri fiscale, asta înseamnă 15%, 12%. Suntem pe departe pe ultimul loc din Europa din punctul ăsta de vedere, chiar sub Albania, da? Nu numai Uniunea Europeană ci întreaga Europă. Asta este realitatea (...) în care ne scaldăm acuma (...)

- Unul dintre invitați, Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep,00:07-S3) și-a spus părerea despre pandemie, OMS, Consiliul Europei și în Comisia Europeană și o așa-zisă dictatură.

Gabriela Calițescu (moderatoare; selecția S3): *Domnule avocat știu că trebuie să vă retrageți, dacă mai (...) adăugați ceva.*

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep,00:07-S3): *Îmi doresc ca această criză, în primul rând socială să se termine, însă este departe de a se termina. Mie mi se pare că banii care se dau în continuare în zona spitalelor sunt dați pentru a fideliza acești eroi cu măști, care așteaptă valul următor al pandemiei din toamnă, după ce o să fie votat tratatul OMS, după ce o să fie pierdut dreptul de veto în Consiliul Europei și în Comisia Europeană, atunci vor avea toate elementele pentru dictatură și din momentul ăla își pot permite să joace la simultan și-n război și pandemie și atunci să vedeți distracție. Dacă nu ne trezim, ăsta este*

...

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.00:51-S3): *Iar Șoșoacă, iar Rapcea, iar Galițescu, iar „Nașul”, iar stradă, iar bătaie, iar amenzi ...*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.00:58-S3): *Dar până una alta, iar publicitate, publicitate*

S4-rep.13.35, sel.22

Gabriela Calițescu (moderatoare; selecția S4): *Mergem la următorul subiect, un subiect interesant și aș vrea să văd România pe când ia o astfel de atitudine. Iată, autoritățile de reglementare din SUA au revocat autorizația de urgență pentru vaccinul Covid-19 de la Johnson & Johnson, după ce chiar unitatea Janssen a companiei a solicitat retragerea acestuia întrucât ca urmare a cererii scăzute, compania nu intenționează să continue producția cu variante actualizate ale vaccinului, relatează Bloomberg. Janssen a informat Food and Drug (...) sper să îl citez corect, FDA, că vaccinurile cumpărate de guvern au expirat și că nu există cerere pentru acest produs în SUA, a precizat Autoritatea de reglementare într-un comunicat. FDA a stabilit că este oportună revocarea acestei autorizații pentru a proteja sănătatea și siguranța publică, potrivit comunicatului. Compania iată, nu intenționează să actualizeze compoziția tulpinii acestui vaccin pentru a aborda variantele (...), explică FDA. Acuma eu, întreb și eu, în România de ce nu se ia o astfel de atitudine?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.01:19-S4): *Păi asta, asta ține în primul rând de companii. În România din câte știu, mai trebuia să mai dăm nu știu câte miliarde, ca să mai achiziționăm. Nu, încă nu știu câte milioane, să mai achiziționăm nu știu câte milioane de doze.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.01:38-S4): *Pentru ce, Diana? Că știi foarte bine ce s-a întâmplat în 2020, în decembrie ...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; selecția S4): *Păi nu, da' nu vor să recunoască.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.01:44-S4): *Când a venit primul convoi la minus 80 de grade și toate televiziunile astea mainstream, sugătoare de bănet de la Guvern, da? Ne-au arătat cum vine convoiul la minus 80 de grade, cum toate trebuie să stea (...) se fac trei vaccinuri ...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.02:04-S4): 5.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.02:04-S4): *Sau 5, mă rog.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.02:07-S4): *Și pe urmă s-au apucat să facă ...*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.02:11-S4): *Și acum stau în depozit fără nicio problemă, în cutii.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.02:11-S4): *Păi da și v-am arătat când au făcut acel centru în fața Parlamentului României, în Piața Constituției și m-am dus și i-am filmat. Și îi întrebam despre efectele adverse și habar nu aveau. Și m-am uitat să văd cum se fac acele vaccinuri în ditai Piața, fără un mediu dezinfectat.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; selecția S4): *Ținem minte și la Casa Poporului din mașină.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; selecția S4): *Da, fără să respecti normele sanitare ...*

Gabriela Calițescu (moderatoare; selecția S4): *În Obor, precum târgul de vite.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; selecția S4): *Veneai cu mașina, exact așa am și spus, ca la Târgul de vite. Veneai, pac, îi înfingeai aia, la revedere pleca bun, da' ce faci cu normele care-ți impuneau ca acești oameni să stea un sfert de oră de o parte. Am stat eu acolo, n-a stat nimeni de o parte, erau la volan și plecau. Dacă ăla leșina atunci? Și provoacă accidente. Deci pe urmă, toate ustensilele aruncate acolo, pe jos, fără să se respecte dispozițiile. Nu întreba nimeni și nu spunea nimeni despre efectele adverse ale vaccinului, am stat acolo o oră. Ok. Nu vor ăștia ...*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.03:31-S4): *Ții minte bradul făcut la Palatul Copiilor?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; selecția S4): *O, da. Cum să nu. Cum să nu. Da. (rep.03:40-S4) Orice vaccin are efecte adverse, dar mai cu seamă acest vaccin care a fost făcut pe repede înainte. Avem declarațiile tuturor managerilor*

acestor firme care au spus că li s-a solicitat pe repede înainte, că nu-și pot asuma răspunderea pentru așa ceva, avem legislație care încalcă toate normele constituționale și toate normele dreptului internațional cât și național, cu privire la răspunderea medicală și exonerează pe medici și pe producător de a plăti. Pân' la urmă tot statul plătește, în cazul ăsta în care se întâmplă ca oamenii să aibă efecte adverse sau mor? Nu este posibil așa ceva. Deci am fost cred una, iar în Parlament am fost cea mai vocală și am făcut cele mai multe interpelări pe așa ceva. Nu se poate așa ceva, să-ți bați joc de, de, de sănătatea oamenilor. Și uitați-vă și acum. (rep.04:39-S4) Păi, acum am văzut scris undeva că într-un final OMS-u recunoaște că s-a terminat pandemia. Păi până acu ce au făcut? Vă spun eu. Au dat și au luat bani cum au vrut ei. Pentru că pandemia asta înseamnă bani. Totul e rezumat la bani. Războiul înseamnă bani, pandemia înseamnă bani. (rep.05:00-S4) Și încă o dată exact ce am spus eu într-o celebră, n-am făcut-o eu, au făcut-o presa internațională, declarație politică, „a fost nevoie să moară oameni” și încă nu s-a terminat. Pentru că mor oameni, mor copii. Mai mult, există grave probleme cu bolile care survin de pe urma acestor vaccinuri. Nu au toți, dar au un număr imens de oameni, care nu a existat la alte vaccinuri. (rep.05:33-S4) Pentru ce România a fost cobaiul acestor societăți globaliste? Pentru ce toată lumea asta, a fost cobai? Mai ții minte când ne speriau că dacă un om se vaccinează, celula SPIKE sare și te inoculează și pe tine, nevaccinat? Mai țineți minte ce sperietură, ce sperieturi trăgeau oamenii și nu se apropiau de vaccinați? Mai țineți minte la vestitul hipermarket ăla nemțesc în care au pus garduri de fier, ca la Auschwitz, între vaccinați și nevaccinați? Și voi vă mai duceți la ăia să cumpărați? Pe bune?

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.06:24-S4): Pentru că consumerismul este în floare. Vă întreb, domn doctor, credeți că există vreo clipă o atenție sporită către persoanele care s-au vaccinat? Astfel încât să fie monitorizate și să se vadă exact evoluția persoanelor, după vaccin?

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.06:45-S4): Tot ce s-a spus și s-a întâmplat în pandemia asta COVID o fost o minciună. Absolut tot, da? Inclusiv vaccinul. Am să încep să vă spun întâi despre autorizația asta de urgență, pentru că lumea nu știe sau nu vrea să accepte. Toate autorizațiile pentru toate vaccinurile pentru Statele Unite și pentru Uniunea Europeană au fost numai autorizații de urgență, da? Numai pentru perioada de urgență. În America i se spune EUA – Emergency Use Authorization. Ele n-au fost niciodată aprobate în totalitate. (...) Niciodată. Nici unul din ele nu numai Johnson&Johnson. Ei, în mod normal, în momentul în care nu mai există pandemii vaccinurile nu mai sunt autorizate, de aia ei încearcă acum, bucățică cu bucățică să recunoască că aceste vaccinuri nu mai sunt autorizate. Pentru că până și Organizația Mondială a Sănătății a spus că nu mai există pandemii. Nemaifiind pandemii, nemaifiind urgență, nu mai există nici autorizație pentru perioada de urgență, pentru oricare din vaccinuri. Acuma, de ce România nu face la fel? Pentru că autorizația pentru toate vaccinurile COVID n-a fost dată de România. A fost dată de (...) Administrația Europeană, da? Pentru autorizarea medicamentelor și dispozitivelor medicale. Nu de ANMD-u românesc, da? Nu de Agenția Națională a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale din România. Astfel încât, această agenție europeană trebuie să spună că vaccinurile nu mai au autorizații, pentru că nu mai există urgență. E chestie extrem de simplă. N-o face, de ce? Pentru că este la mâna Comisiei Europene și Comisia Europeană, prin comisarii, inclusiv prin doamna președinte, pur și simplu beneficiază financiar de o grămadă de bani ca urmare a acestor vaccinuri, ca urmare a acestei pandemii, în disprețul tuturor popoarelor europene. Asta se întâmplă. Pur și simplu îi vorba într-adevăr, cum a zis Diana, de bani, bani mulți. Bani care nu intră în Europa, în popoarele europene, în România, ci intră în câteva buzunare din Comisia Europeană, din conducerea Uniunii Europene. Pur și simplu este vestita șpagă românească care după cum vedeți, la nivel European, în afara României este la un nivel mult mai înalt decât în România. Să știți corupția din Uniunea Europeană și din Statele Unite este mult mai mare decât în România. Nici n-o puteți închipui cât de mare este. Efectiv când îi văd pe români că țipă de corupție, ei nu înțeleg ce corupție este în alte părți. Da? În România, practic, față de nivelul de corupție din alte părți, corupția noastră este nesemnificativă. Nesemnificativă, da? Pentru că sumele acolo sunt colosale, în industria farmaceutică, în industria de armament și în multe alte locuri. Sunt nenumărate zone unde se dau autorizații pe bani foarte mulți, da? La explorarea

petrolului, la gaze naturale și așa mai departe. Toate lucrurile astea se repercutează asupra nivelului de trai a cetățenilor, din Statele Unite și din zona nord-americană și din Uniunea Europeană. Da? Acolo-i adevărata corupție, pentru care suferă toate popoarele din zona asta, așa-zisă occidentală dezvoltată.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.10:28-S4): Aș vrea să vă mai întreb în calitate de medic. În România, până în '90', aveam undeva la 800 de medicamente autorizate pe teritoriul țării Câte medicamente autorizate în România acum?

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.10:44-S4): Îi foarte greu de spus, câte sunt autorizate în România, pentru că toate medicamentele, inclusiv suplimentele nutritive că și alea îs mult mai multe, (...) sunt autorizate, repet de Agenția europeană. Nu numai de Agenția Națională a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale, da? Deci îi foarte greu de spus câte sunt autorizate în România. Pentru că toate medicamentele din Uniunea Europeană sunt autorizate și în România. Și să știți că nu se cunoaște lucrul ăsta nici măcar la nivelul Ministerului Sănătății. Nimeni nu știe în Guvernul României să răspundă la o astfel de întrebare. Câte medicamente și câte suplimente nutritive sunt autorizate în România? Pur și simplu nu se știe. (rep.11:27-S4) Și să știți că acea Agenție Europeană a Medicamentului, dacă mai țineți minte, când o ieșit Marea Britanie din Uniunea Europeană, agenția era la Londra, da? Și s-a pus problema unde să fie dusă, da? Au fost discuții și să știți că și Bucureștiul și Varșovia aveau șanse să le atragă (...) la ele în țară, această agenție, pentru că nu prea aveau alte agenții. Și marea majoritate a tuturor acestor tipuri de agenți europene erau în vest. E, s-a ținut cu dinții să nu se ajungă, fie în București, fie în Varșovia, fie în România, fie în Polonia, oare de ce? Pentru că urma pandemia. Și s-o dus în Amsterdam. Amsterdam-u care este alături de Bruxelles și de multe alte capitale europene, o capitală a corupției europene. Acolo este adevărata corupție. Nu vă mai duceți după fentă, vorba lu' Diana, că zău are dreptate. Nu mai credeți că adevărata corupție este în România, că nu-i în România.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.12:27-S4): Estimativ așa, „generativă” ... „Generativ” vorbind.

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.12:28-S4): Nu-i în România, este în alte păți, în străinătate, acolo este adevărata corupție, da? Și suferim și noi pentru că-n momentul de față, suntem membri a două organisme internaționale extrem de importante, Uniunea Europeană și NATO și corupția de acolo (...) ne lovește și pe noi și ne lovește foarte dur, după cum se vede. Ori singura soluție pentru noi este să redevenim români, cu coloană vertebrală, să ieșim din zona nevertebratelor și să ne ridicăm și să ne spunem, să ne spunem măcar nouă înșine, ca să nu mai vorbesc celorlalți, băi noi suntem români, noi suntem stăpânii voștri, nu voi sunteți stăpânii noștri. Asta trebuie să facem.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.13:08-S4): Da. Am o surpriză. (...)

2. Alte constatări

2.1 Postul de televiziune Nașul TV a difuzat în data de 07.06.2023 emisiunea „Să vorbim despre tine” (în reluare; selecția S5), iar Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype) a vorbit despre „faptul că noi nu publicăm un program de guvernare”, iar în acest context, s-au făcut afirmații despre datele oficiale de la Guvern, apoi despre o așa-zisă minciună despre numărul de internări în spitalele românești în pandemie; despre PNNR și guvernarea țării.

Pe parcursul emisiunii, nu a fost prezentat punctul de vedere și nu s-a menționat că s-ar fi cerut un punct de vedere și anume: al Guvernului României.

S5-rep.41.41, sel.23

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; selecția S5): Partidul SOS România este foarte criticat, mă rog, criticat, mă rog, sunt discuții, da? În ceea ce privește faptul că noi nu publicăm un program de guvernare. Măi băieți, nu vă supărați, un program de guvernare se face pe niște date. Întâi eu trebuie să am datele alea ca să pot face un program de guvernare. Ori datele care sunt acum oficiale, de Guvern, pur și simplu în marea lor majoritate sunt false. Eu nu pot să creez un program de guvernare acuma, pe niște minciuni. Pentru c-ar însemna să mint electoratul. Trebuie să înțelegeți lucrul ăsta și vă mai spun un lucru. Toate partidele care fac și publică în momentul de față programe de guvernare sunt niște falsuri. Sunt niște minciuni. Pentru că se bazează pe niște cifre oficiale care sunt false. Da?

Cifrele ale economice. Ei nu au datele statistice reale ca să ...

Gabriela Calițescu (moderatoare; selecția rep.00:56-S5): Da' poate le au.

Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.00:57-S5): Poată să implementeze o politică corectă. Asta-i realitatea.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.01:00-S5): Domnu Șerban, poate le au. De unde știți dumneavoastră că nu le au?

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.01:03 -S5): Nu sunt decât în sertarele Guvernului. V-am mai dat exemplul cu numărul de internări, în spitalele românești din pandemie. Să știți că alea se cunosc. Nimeni nu le știe, însă, în momentul de față, pentru că sunt secrete. În serverele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate.

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.01:20-S5): Dar de ce sunt secrete? Că se plătesc din banii tuturor românilor.

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.01:26-S5): Păi s-ar fi văzut atunci minciuna din pandemie, când se spunea în fiecare zi că spitalele sunt pline și în realitate erau goale. Pur și simplu goale. Mai mult de jumătate goale. Da? Asta este minciuna care este în continuare ținută secret de stat, de Guvern și să știți că nu-i singura minciună, foarte multe lucruri nu sunt spuse cu adevărat, nici măcar despre PNNR-u asta nu știe exact câți bani s-au retras, s-au accesat. Care sunt programele, când te uiți pe bugetul de stat, pe legea bugetului de stat, îți pui mâinile în cap. Dumneavoastră știți că în momentul de față, în legea bugetului de stat, noi putem angaja legal, aproape 600 de miliarde de lei, da? Și vom plăti anul ăsta, doar 350? Da? Adică, angajamente legale. Ce înseamnă asta? Înseamnă că instituția publică poate să facă contract până la 650 de miliarde de lei, 690, aproape 700. Și poate plăti anul ăsta, pe contractul respectiv doar 350. Știți unde vor fi plătiți ceilalți 250? În anii următori. Da? Adică pur și simplu este distrusă economia națională în momentul de față, anul ăsta și anul următor, după care, probabil o să spună (...) După mine potopul. Pentru că eu vă spun sincer, tare mie că nici PSD-u, nici PNL-u nu mai dorește să vină la guvernare în 2024, pentru că ei știu care este realitatea și realitatea economică este cruntă, este dezastruoasă în momentul de față în România. Îmi pare rău că dau astfel de mesaje, da' asta-i realitatea.

2.2 Postul de televiziune Nașul TV a difuzat în data de 07.06.2023 emisiunea „Să vorbim despre tine” (în reluare; selecția S6), în contextul unei discuții despre greva profesorilor, s-au făcut afirmații despre aceștia, despre vaccinare și după cum s-a afirmat: „botniță” și încrederea în Guvern.

S6-rep.57.29, sel.23

Diana Iovanovici Șoșocă (senatoare, partidul SOS România; selecția S6): Da' hai să ne gândim, domne și profesorii trebuie să înțeleagă un lucru, trebuie să se unească cu părinții și elevii. Nu pot singuri. Și în momentul ăla părinții știi ce le spun? Că am văzut, eu am făcut emisiune, 4 ore am stat și am ascultat foarte mult (...) ce-mi vin mie mesaje. Au toți dreptate. Și părinții spun, domne, eu nu pot să-l iert, că mi-a obligat copilul să stea cu botniță și mi-a influențat copilul să se vaccineze. Au fost niște chestii urâte. Ce tre' să învețe profesorii din chestia asta? Niciodată să nu se mai încreadă în Guvern, niciodată să nu mai asculte Guvernul în astfel de situații, tre' să fie cu copiii, să le fie părinți și la școală. Mi-aduc aminte, m-au sunat din Tulcea, elevi. Au vrut să sară pe geam de la etajul 2, pentru că chemaseră Poliția în clasă, că copii ăștia, care mă rog, erau „șoșocari”, ca să le zic așa, nu voiau să poarte botniță. Și se urcaseră pe geam, m-au sunat în direct, să vezi acolo discuții, să se oprească copiii, să se dea jos de pe, de pe geam și am întrebat-o și eu pe doamna profesor, „domne, dumneavoastră nu sunteți normală?”. Chemați Poliția, când copilul ăla, e pe cale să se arunce doar pentru că nu are botnița pusă: domne, există și cazuri (...) Doamna Doina Amarandei, care a fost reclamată de chiar colegii ei. Și care trebuia să fie dată afară din sistem și m-am dus, ne-am dus noi, am trimis avocații că (...) și cu Medeleanu s-au dus și au salvat-o și au redus, nu știu 5%, ceva de genul ăsta, la timp de 6 luni de zile. Domne au fost cazuri care au isterizat opinia publică. Da, au fost părinți care i-au obligat pe copii. Și să se vaccineze, să-și pună și botniță. E o vină generală. De aceea vă spun, nu cereți numa' bani, c-o să vă sară toată lumea în cap pentru că pensionarii ...

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.01:55-S6): Da, da' totodată ...

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.01:55-S6): *Ei ce să facă?*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.01:57-S6): *Diana, eu sunt extrem de corect ...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.01:29-S6): *Să ceară schimbarea în total.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.02:01-S6): *Sunt de acord cu tine, aici.*

Iulian Șerban (doctor; partidul SOS România; prin legătură Skype; rep.02:00-S5): *Hai să spun ceva Gabriela, le dă bani.*

Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.02:02-S6): *Dar să nu uităm și de sacrificiu pe care l-au făcut profesorii, pentru a se deschide școlile.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România; rep.02:05-S6): *Eu nu contest. Problema-i alta. Ok, le dai 4000 sau 5000 de lei pe lună net, da?*

CONSTATĂRI:

-Postul de televiziune Nașul TV a difuzat în data de 21.06.2023 emisiunea Să vorbim despre tine, în direct, în intervalul orar 20:05-21.56.

Invitați: Diana Iovanovici Șoșoacă, senator; Cristian Stancovici-președinte SOS Constanța

Moderatoare: Gabriela Calițescu

Principalul titlu afișat pe ecran, pe durata emisiunii: ***Efectele viiturii, după ruperea barajului ucrainean***

În emisiune au fost difuzate două fragmente din intervenția Diane Șoșoacă în Parlament, în care aceasta a vorbit despre efectele pe care le-ar produce ruperea barajului de la Kahovka asupra Dunării și litoralului românesc, afectând vacanța turiștilor. Diana Șoșoacă mai spune în declarația ei, că s-ar fi așteptat să se ia măsuri, mai ales că pe teritoriul statului ucrainean s-au găsit laboratoare de cercetare și dezvoltare a agenților patogeni.

În discuțiile din studio, Diana Șoșoacă afirmă că informațiile sunt dintr-un document al unei comisii speciale a Dumei de stat din Rusia, pe care ea l-a primit. Se afirmă că această comisie a fost înființată pentru a investiga circumstanțele legate de înființarea de către specialiștii americani a laboratoarelor biologice pe teritoriul Ucrainei. Moderatoarea Gabriela Calițescu a insistat pe ideea existenței laboratoarelor, spunând că aceasta a fost principalul motiv pentru care s-a intrat în Ucraina: Au venit în presă, că existau în Ucraina laboratoare și de fapt, ăsta a fost principalul motiv pentru care, iată, s-a intrat în Ucraina, oprirea acestor viruși care urmau să plece. Iar la fel, exista chiar la începutul războiului întrebarea dacă cetățenii ucraineni nu au fost purtători de viruși, ducându-l, iată, în întreaga Europă. [rep.03:52-S1]

(S1-12.15-36.00-sel.20)

[rep.00:02-S1]

Gabriela Calițescu: *...Vă invit să urmărim o declarație a Diane, foarte importantă în contextul în care războiul din Ucraina afectează direct România. După care revenim să comentăm materialul împreună cu Diana și invitatul nostru.*

Se difuzează un fragment din intervenția în Parlament a Diane Șoșoacă în care vorbește despre pericolele pe care le-ar provoca ruperea barajului de la Kahovka și *activitățile de bioterorism ale Ucrainei.*

Diana Șoșoacă: *Titlul declarației politice este pericolul din laboratoarele cu activitate de bioterorism.*

[rep.01:00-S1]

Diana Șoșoacă: *Stimați colegi senatori, ruperea barajului de la Kahovka, a generat o viitură uriașă, iar apele care se revarsă sunt aduse de curenți direct în România. Florin Timofte, cercetător biolog la Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare Marină „Grigore Antipa” din Constanța, a explicat că acești curenți vor aduce cu sine toate reziduurile din apele ucrainene, iar pe litoralul românesc și în Dunăre se vor vedea efectele în aproximativ 10 zile. La Marea Neagră cu greu se va mai putea face baie din cauza reziduurilor care vor fi în apă, ceea ce ar însemna data aproximativă 24 iunie. Citez de asemenea, toată viitura din Ucraina se va combina și cu Dunărea, pentru că în momentul de față am avut ploi suficiente pe continent și debitul Dunării va crește în următoarea perioadă. Împreună cu viitura, se vor crea niște condiții neprielnice, nu vom avea acea apă limpede, clară, pe care toți turiștii o așteaptă pe litoral. Probabil că apa își va schimba culoarea, vor apărea sedimentele, iar apa mării va fi tulbură un pic, practic va scădea calitatea apei, a precizat biologul Florin Timofte. **M-aș fi așteptat să se ia***

imediat măsuri, mai ales pentru faptul că pe teritoriul statului ucrainean s-au găsit dezvoltate laboratoare de cercetare și de dezvoltare a agenților patogeni. Nici nu mai contează cine a distrus acest baraj, ci cum se poate opri infestarea întregii planete cu tot felul de agenți patogeni creați în aceste laboratoare, care se încadrează în activitatea de bioterorism, pentru că puhoaiile de apă vor veni încărcate cu aceste bacterii, tulpini periculoase și se vor revărsa în Dunăre, în Marea Neagră, ș.a.m.d. Nu mai vorbim de faptul că terenurile din Ucraina vor fi infestate, acele terenuri care produc cereale pe care această țară le exportă în toată Europa și nu numai. Dacă vom combina aceste informații cu reportajele prezentate de televiziunile mainstream din ultimele zile, care anunță diferite epidemii, OMS, care se constituie un adevărat minister al sănătății al guvernului mondial, care instituie dictatura medicală și care a omorât oameni degeaba într-o pandemie inexistentă, fiind condusă de analfabeți funcțional și criminali care răspund la comenzi politice, iar ilustrul nostru doctor Rafila, păstrat pe funcție în același guvern cu altă pălărie, nu face decât să achieseze la actul de implementare a OMS ca organ suprastatal dictatorial cu privire la sănătatea oamenilor planetei, avem deja imaginea dezastrului sanitar mondial și de aici se poate ajunge direct la cei care au avut interes să distrugă barajul, cei care urmăresc diminuarea numărului populației prin îmbolnăvirea acesteia, dar și un adevărat experiment mondial.

[rep.03:52-S1]

Gabriela Calițescu: *Da, este o informație extrem de importantă adusă în prin plan publicului din România și nu numai.*

Diana Șoșoacă: *Și este în premieră, este în premieră. Ești singura televiziune, ești unica televiziune care prezintă așa ceva.*

Gabriela Calițescu: Dar de ce restul televiziunilor nu prezintă când vorbim de un interes național?

Diana Șoșoacă: **Pentru că, mă rog, eu, ca să nu creez un conflict diplomatic, am evitat să pronunț numele statului pe care Duma din Federația Rusă l-a menționat acolo. Eu sunt obligată, ca senator, să aduc la cunoștința publică ... atenție, nu este secret de stat.**

Gabriela Calițescu: *Asta voiam să te întreb, cum ai intrat în posesia acestei informații?*

Diana Șoșoacă: *A fost trimis pe adresa oficială de la Senatul României, nu numai mie, inclusiv Senatului, inclusiv Camerei Deputaților. (...) Deci este un act oficial a unei comisii parlamentare ale Dumei de Stat, al Parlamentului din Rusia.*

Gabriela Calițescu: *Putem să și ilustrăm, dragi colegi, cu documentele. Vi le-am transmis pe whatsapp ca să le ...*

(...)

Diana Șoșoacă: *...Uitați-vă ce scrie acolo, O comisie parlamentară specială pentru a investiga circumstanțele legate de înființarea de către specialiștii americani a laboratoarelor biologice pe teritoriul Ucrainei. Eu nu știu dacă ...*

Gabriela Calițescu: Au venit în presă, că existau în Ucraina laboratoare și de fapt, asta a fost principalul motiv pentru care, iată, s-a intrat în Ucraina, oprirea acestor viruși care urmau să plece. Iar la fel, exista chiar la începutul războiului întrebarea dacă cetățenii ucraineni nu au fost purtători de viruși, ducându-l, iată, în întreaga Europă și nu numai, pentru că știm foarte bine, exodul cetățenilor ucraineni este mare.

[rep.14:12-S1]

Gabriela Calițescu: Era o perioadă socialistă. Aici e o mare problemă.

Cristian Stancovici: Ne-a inoculat totuși patriotismul și naționalismul de care avem nevoie și în ziua de azi, zic eu, ca națiune. Deci noi vom dispărea ca națiune, dacă nu ne întoarcem la a fi români. Noi trebuie să ne întoarcem la rădăcini. Lasă America, lasă Canada, lasă Italia sau obiceiurile de acolo, că am împrumutat, din păcate, ce a fost mai rău, din ce am văzut eu.

Gabriela Calițescu: **Eram extrem de bine, cei trei piloni a unei națiuni, și aici o întreb și pe Diana, erau la rang de cinste în epoca socialistă. Da, sănătatea era sănătate, educația era educație, pentru că nu se dorea un popor prost și ușor de manipulat și în plus, de asta era dreptul de a evolua. În 89, la Revoluție, eram o țară care se întorcea după soare, industrie, ne puteam susține singuri, zero datorii peste tot în lume, plus, bani în cont. Și iată în ce situație este România acum! Țară dezvoltată, asta eram!**

Diana Șoșoacă: *Da, eu cred că acuma suntem o țară subdezvoltată.*

Gabriela Calițescu: Da, și am uitat, securitatea, că tot despre asta vorbeam la începutul emisiunii. Securitatea era securitate, nu? Securitate, mă refer la siguranța în tot și în toate.

Diana Șoșoacă: Era, dar atenție, Gabriela, că totuși o mare parte a Securității de atunci l-a trădat pe Ceaușescu și a trădat sistemul socialist și ne-a adus ceea ce avem acum. Toată lumea își dorea o țară ca în Canada, ca-n America. (...)

[rep.21:30-S1]

Diana Șoșoacă: Păi și aicea sunt penali, dar numai că și instanțele ... justiția e a lor.

Cristian Stancovici: Exact, dar în cazul de față, cred că am răspuns un pic mai devreme. Acești oameni nu au nimic de-a face cu România, sunt total ... Am auzit că sunt alogeni, mulți printre ei.

(S2-38.10-57.20-sel.20)

[rep.00:00-S2]

Gabriela Calițescu citește din comunicatul Ministerului de Interne cu evenimentele din ultimele 24 de ore și insistă pe creșterea numărului de ucraineni care au intrat la noi în țară și pe drepturile acestora, spunând că sunt nelimitate în raport cu cetățeanul român: Și acum vine întrebarea, și vă rog atenție, "De la începerea conflictului din Ucraina, 4418 cetățeni ucraineni au solicitat azil în România. Ei beneficiază de toate drepturile prevăzute de legislația națională". De asemenea, aici mințiți fără doar și poate și vă spun din surse, că știu foarte clar că cetățeanul ucrainean are drept nelimitat la sănătate, are beneficii în tot ceea ce înseamnă copiii, mult mai mult decât au copiii cetățenilor români, au susținute cazările pe care, iată, tinerii căsătoriți nu au susținerea din partea statului român. "De asemenea, din data de 18/03/2022 și până în prezent, au fost emise 136.072 de permise de ședere pentru beneficiarii protecției temporare, 86 fiind acordate în ultimele 24 de ore. La acest moment, gradul de ocupare a centrelor de cazare ale Inspectoratului General pentru Imigrări, este de 39,9%. Bun, și atenție acum, "În ceea ce privește traficul prin punctele de trecere a frontierei, menționăm că în ultimele 24 de ore, în țara noastră au intrat 25.267 de mijloace de transport, 99.680 de persoane, dintre care 12.249 de cetățeni ucraineni". Deci, gândiți-vă că doar astăzi în România, au intrat 12.249 de cetățeni. Mai devreme, v-am citit că de la începerea conflictului în Ucraina, doar 4418 cetățeni ucraineni au cerut permis de ședere în România. O să iau absolut toate comunicatele de presă și o să vă spun exact câți cetățeni ucraineni au tranzitat România.

[rep.01:53-S2]

Diana Șoșoacă: Stai să vezi că e mai complicat, e mai rea treaba. Astăzi am vorbit cu un coleg senator, care a fost plecat săptămâna trecută într-o vizită de lucru, pentru că, mă rog, ei sunt de la partidele astea mari și pleacă în vizită de lucru în Germania și mi-a povestit că este dezastru. Germania intră ușor, ușor ... ce ușor? Într-un ritm rapid în recesiune. Este dezastru la nivel european și pe noi nu ne anunță nimeni. Zice, Mă, tu ai fost cu mașina vreodată în Germania? Zic, în fiecare an mă duceam că o puneam din România și ne vizitam toți prietenii de-a lungul a câtorva țări din Europa și rudele ș.a.m.d. Zice, știi că în erau tirurile care ocupau primele două benzi, nu mai există decât un TIR ici-colo. Dar, ce se întâmplă, ce fac cei din ... ce fac ucrainenii? Se duc în Germania, cer azil, își iau banii ăia, respectiv lunar și ei se întorc în Ucraina, vin o dată pe lună, dau acolo cu subsemnatul, ce fac, își iau banii și pleacă în Ucraina. În timp ce acum, Germania intră în recesiune. Foarte bine, pentru că, cei care fac astfel de lucruri se sinucid. Ei acuma au ceea ce merită după faptele lor, pentru că Germania, să aducem aminte, dna. Merkel, dna. Merkel vroia (n.n. sic!) imigranți de peste tot din Africa, din Asia, nu contează! Să refacem populația germană! Păi, da, dar fă-o cu oameni care au aceeași cultură, aceeași tradiție, cu tot respectul, asta nu e discriminare, asta este respectarea naționalității, a națiunii, asta este respectarea țării tale și a populației tale, a cetățenilor tăi. Aicea discutăm despre tradiții, despre chiar religie, pentru că religia a dat naștere celor mai mari războaie. Și acuma vedem că avem un pericol la nivel european și nimeni nu vorbește de asta, de această, deci, de acest atac bacteriologic, pentru că, atenție, și de aia vă spun, că n-am să termin. Când am fost la ultima recepție de la Ambasada Rusiei, de ziua lor, unde a fost și cu dl. general Radu Teodoru și cu dl. deputat Francisc Tobă, dl. ambasador, că atunci ... a fost iar o discuție, că acolo te duc să ai discuții, da, și să afli tot felul de informații, că fiecare de acolo spune, vin din foarte multe țări și n-ai de unde, pentru că la noi este silentio stampa. Și Valeri Kuzmin, ambasadorul Rusiei, într-un dialog cu noi toți, ne-a povestit, zice, este un grav pericol, pentru că acel baraj, fiind distrus, toate

apele, atenție, vor culege toate bacteriile, toți agenții patogeni din laboratoarele din Ucraina, care se vor infiltra în apă. Ei, atenție, plantează cereale, cereale pe care le exportă în toată Europa și nu numai, în lumea întreagă ... Ați văzut? Am dat și date astăzi, cu cât a crescut, 6 miliarde de euro profit pe cereale, în timp ce ai noștri cer ajutor de la UE! Da, bun și atunci acele cereale vor fi infestate, nu mai vorbim că toate apele astea reziduale se vor deversa în Dunăre și în Marea Neagră. (...) Iar dacă ei își fac treaba și înștiințează celelalte autorități și acele autorități nu își exercită atribuțiile, înseamnă că atunci avem niște ucigași în masă, în funcție. De ce spun ucigași? Pentru că aceste bacterii, acești agenți patogeni, aceste bacterii ucigașe pot provoca, de fapt, provoacă boli cumplite, nu mai vorbim, că pot provoca moartea.

[rep.07:06-S2]

Diana Șoșoacă: **Mai mult, coroborând toate informațiile astea cu ceea ce a emis, ce vezi la toate televiziunile, mainstream că avertizează Ministerul Sănătății, faptul că s-ar putea să avem epidemie de holeră. Pe bune? Păi de ce nu spun că dacă avem epidemie de holeră, că de aia am făcut acea interpelare azi, de ce nu spun că dacă așa am avea epidemie de holeră, ar fi din cauza faptului că există aceste laboratoare, arme efectiv de ucidere în masă, că așa a apărut și cu COVIDU, tot într-un laborator făcut cine știe pe unde, că D-zeu mai știe cine l-a făcut și pe unde, n-o să cred în viața mea toate minciunile pe care le spun ei și le dau ca oficiale. Deci, holera ar veni tot de acolo, ebola. Și aduceți-vă aminte, eu am avut niște live-uri în urmă cu vreo 3 săptămâni, o lună, eu aveam deja informațiile și știam și v-am spus, vedeți că ne amenință cu epidemie de holeră și ebola. Trebuie să ne uităm la live-urile ale și nu mai știu ce, la, Luis, la tine, la bzi, nu mai știu, că dacă în fiecare săptămână e nebunie, nu mai, eu nu mai știu de unde mai zic. Zic. Important e că zic și cumva informația ajunge la public. Dar, pe de altă parte, oare nu poate fi o intoxicare a opiniei publice și să o sperie iar ca în cazul COVID-19 și să ne aducem aminte ...**

Gabriela Calițescu: Și să vină un alt vaccin?

Diana Șoșoacă: **Exact asta le-am și spus. Asta nu cumva e motivația voastră pentru a impune iar vaccinarea, având în vedere că OMS-ul devine Ministerul Sănătății, a guvernului globalist? Da, și acum se semnează cu Uniunea Europeană.**

[rep.08:55-S2]

Gabriela Calițescu: A semnat România că-și cedează tot ceea ce înseamnă sănătate

...

Diana Șoșoacă: Suveranitatea pe sănătate. Da.

Gabriela Calițescu: Cu acordul cui?

Diana Șoșoacă: Cu acordul Guvernului României. Păi, dacă îl avem pe dl. Ciolacu, avem, domne ...

Gabriela Calițescu: *Suveranitatea nu poate fi cedată în niciun, fel decât cu acordul poporului român.*

Diana Șoșoacă: *Prima oară și-a cedat-o dna. Gorghiu. Și nu vorbesc de cea personală, vorbesc de cea ... nu mai râde, Cristi.*

[rep. 14:01-S2]

Diana Șoșoacă: ... Doamne, că am în capul plin numai de ședințe comune, ... 15 ani de la aderarea României la Uniunea Europeană, pentru că avusesem eu un discurs naționalist și ridicasem steagul suveranității și am spus este **inacceptabil "Ce mi-a adus Europa când mi-a luat tot?!" Nu, n-ați făcut nimic pentru România! În schimb, România v-a dat tot! Ei, ea vine și spune da, unul dintre principiile pe care le-am adoptat și am semnat pentru ele și le-am acceptat când am aderat la Uniunea Europeană, este cedarea suveranității. Da, cedarea suveranității. ... Ca să aflu din spatele culiselor, că doamna aspira de mult la funcția de președinte al Senatului interimar, ea chiar voia să fie votată și se certa cu dl. Fenechiu, Daniel Fenechiu pe funcția de ministru al Justiției. Deci, vreau să spun că într-un partid ca PNL, ... e o ceartă pe funcții, se urăsc de moarte, își fac grupuri grupulețe, se atacă mârșav, își fac dosare penale unii altora, doar, doar ca să nu acceadă la o funcție, se dau bani peste bani. Accesează relații la Uniunea Europeană, iar ea ar trebui să se facă prietenă cu cei de la Comisia Europeană, ca și cu americanii, cu austriecii. Păi clanțele alea sunt foarte ... lucesc de-atâta lins ale unor politicieni. Știți, și clanțele au fost atât de bine linse, încât toată lumea și-a ocupat locul acolo unde trebuie. Asta este adevărul! Deci de ce, ce vreți să vă spun? Metaforic, da? Mă rog!**

Gabriela Calițescu: *Deci, dacă lingi o clanță bine, ajungi acolo unde trebuie? O calitate, domnule, și asta, să știi să lingi clanțe.*

Diana Șoșoacă: *Da. E o calitate să lingi, adică să freci clanța, să o faci să lucească, mă rog. Linge clanța e o expresie populară. Da, că te duci tot timpul și cum să zic, știți cum e? Se duceau oamenii la țară și ca să poa să ..., apăsau clasa, să se ducă la funcționari, la primar, așa mai departe. Și tot apăsați, apăsați până o făceați lucie și oamenii, ca să ... se ștergeau pe ei, că veneau de la muncă, scuipeau în palme și pe urmă ... E, de-acolo e "linge clanța".*

(S3-00.00-21-06.35 -21)

[rep.00:02-S3]

Gabriela Calițescu: *Da, iată, am revenit să mai urmărim un fragment din materialul pe care, iată, astăzi l-a prezentat Diana în Parlament, care are, la fel, un subiect și anume, care vor fi efectele viiturii din Ucraina, după ruperea barajului de la Kahovka, asupra litoralului românesc și bineînțeles, asupra Dunării. Urmărim.*

Se difuzează încă un fragment din discursul Dianei Șoșoacă în Parlament.

Diana Șoșoacă: *...Obiectul interpelării, "Viitura din Ucraina va ajunge pe litoralul românesc". Stimată doamnă, stimați domni, ruperea barajului de la Kakovka, a generat o viitură uriașă, iar apele care se revarsă sunt aduse de curenți direct spre România. Florin Timofte, cercetător biolog la Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare Marină, Grigore Antipa din Constanța, a explicat că acești curenți vor aduce cu sine toate reziduurile din apele ucrainene, iar pe litoralul românesc și în Dunăre se vor vedea efectele aproximativ în 10 zile, ceea ce se întâmplă cam în această perioadă. La Marea Neagră, cu greu se va mai putea face baie din cauza reziduurilor care vor fi în apă. De asemenea, acesta a precizat că toată viitura din Ucraina se va combina și cu Dunărea, pentru că în momentul de față am avut ploi suficiente pe continent și debitul Dunării va crește în următoarea perioadă. Împreună cu viitura se vor crea niște condiții neprielnice. **Nu vom avea acea apă limpede, clară pe care toți turiștii o așteaptă pe litoral.** Probabil că apa își va schimba culoarea, vor apărea sedimentele, iar apa mării va fi cu pic turbure. Practic, va scădea calitatea apei, a precizat acesta. În privința uleiului industrial care s-a spus în Nipru încă de la ruperea barajului, experții transmit că nu există motive de îngrijorare din acest punct de vedere, însă ne putem confrunta cu alte probleme. Citez: "Acea cantitate s-a combinat cu un volum foarte mare de apă, s-a amestecat și a ajuns în mare. Nu aici e pericolul, acea viitură a antrenat însă tot în calea ei. Deșeuri, lemne, trenți, materie organică și toate materialele respective ajung în mare. Problema este că materialele organice provenite de pe uscat, împreună cu apa dulce care a dus la salinitatea scăzută a mării în acea zonă, plus sedimentele și nutrienții, vor crea în anumite locuri, probabil cazuri de hipoxie. Va dispărea oxigenul, va apărea procesul de descompunere a acestei materii organice, cumulată cu scăderea transparenței apei și va fi posibil să apară fenomene de hipoxie care posibil să atragă după ele și moartea unor organisme", a mai declarat Florin Timofte, potrivit adevărul.ro. Risc de holeră pe litoralul românesc, după distrugerea barajului din Ucraina. În plin sezon estival, apare o alertă foarte gravă, holeră, o boală care ar putea să transforme situația într-o epidemie. Ape deversate din canalizări, resturi de animale moarte și chiar substanțe chimice au fost purtate de râul Nipru în Marea Neagră, iar reprezentanții Organizației Mondiale a Sănătății, au tras un semnal de alarmă cu privire la existența riscului de apariție a holerei, după probele prelevate din apă. Deși OMS a denotat faptul că este un ONG plin de incompetenți, care a ucis cu sânge rece oameni într-o falsă pandemie și au vaccinat obligatoriu, distrugându-le sănătatea, trebuie făcute imediat verificări pentru a se decela dacă această organizație spune adevărul sau minte, pentru că emiterea unor astfel de știri sunt de natură a panica populația, iar noi suntem sătui de minciunile Guvernului, României și OMS-ului din pandemia inexistentă. Oare nu cumva ne apropiem de o pandemie produsă de agenții patogeni supuși experimentelor din laboratoarele bioteroriste de pe teritoriul Ucrainei, pe care le-a măturat viitura după distrugerea barajului? Vă solicit de urgență anchetarea celor menționate și încetarea acțiunii de panicare a populației. Aveți obligația să interveniți, nu să panicați populația, pentru că aveți funcționari incompetenți în posturile cheie.*

(rep.04:25, S3)

Gabriela Calițescu: *Da, iată un alt fragment. Diana?*

Diana Șoșoacă: *Da, exact ce spuneam înainte de pauză. Eu am tot ... am tot ansamblul ăsta, v-am mai zis tuturor, fiți o dronă care vă uitați. Am avut aceste informații cu laboratoarele de acolo. Avem distrugerea aceluia baraj. Avem toată această avertizare din partea oficialilor*

români că se va distruge apa. Avem avertizare de holeră pe litoralul românesc. Dar, atenție, eu nu pot să cred absolut toate astea, pentru că eu am mai trăit în urmă cu 3 ani, ca și voi toți, acea minciună în care pentru 300 de cazuri de îmbolnăviri, s-a închis o țară. Starea de urgență pe 15/03/2020 ...

Gabriela Caliteascu: **Și câți bani s-au cheltuit degeaba!**

Diana Șoșoacă: **Da, deci 15/03/2020 și vă rog să vă uitați, s-a închis România și era armata pe străzi pentru 313 cazuri sau 331. Atât. Deci, de gripă, de răceală, de nu știu ce. Da? Din care foarte mult ... atenție, care erau testate, cu ce? De unde aveai tu teste când abia apăruse? De unde aveai tu aparate RT-PCR, RT-PCR-ul, că iar începem, care nu detectează viruși? Pe bune? Eu am spus-o de atunci, nu vă mai băgați alea prin nas, pentru că așa, asta este procedura de prelevare ADN. Ce s-a întâmplat anul ăsta? Cumva, niște date foarte importante dispuse de ei, culese în pandemie au fost transmise către o instituție a Uniunii Europene din România, cu datele ADN ale populației României, care s-a scormonit prin nas!**

Gabriela Caliteascu: *Cu consimțământul cui? Iar revenim la problema asta!*

(S4-rep.17.30-19.20-sel.21)

[rep.00:00-S4]

Diana Șoșoacă: *Nu e vorba numai de concluzia ta, este un ordin pe unitate, că de aceea nu mai sunt chemată la televiziunile mainstream. Niciun partid nu are voie să participe când Diana Șoșoacă e în emisiune.*

Gabriela Caliteascu: **Draga mea Diana, o spun încă o dată, tot poporul român nu ar trebui să se uite la nicio televiziune mainstream, în condițiile în care v-au jefuit, dragi români, de bani în pandemie, v-au manipulat, vă manipulează în continuare. Decizia este la poporul român. Nu este vinovată țara, e vinovat poporul. Nimeni nu ar mai trebui să uite o clipă la astfel de televiziuni care, iată, și-au pătat mâinile cu bani, și-au închis ochii și v-au rânjit frumos la televizor. Pentru că nu mă pot abține să nu spună altfel. V-au manipulat ca dvs. să faceți totul, să stați în casă liniștiți, să vă duceți la cumpărături doar două ore, în condițiile în care erați vârstnici, să nu aveți dreptul la sănătate, să aveți interzis peste tot. Păi nu m-aș mai putea uita niciodată la un astfel de om care m-am mințit, decât dacă suntem un popor de masochiști, și dacă într-adevăr ne place să fim mințiți, jefuiți, manipulați, jigniți permanent, permanent. Și cu asta am închis subiectul.**

Vizionând imagini și analizând rapoartele de monitorizare, membrii Consiliului au constatat că edițiile emisiunii "Să vorbim despre tine" din 07-08.06 și 21.06.2023 au fost difuzate cu încălcarea prevederilor art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului, potrivit cărora toți furnizorii de servicii media audiovizuale au obligația să asigure informarea obiectivă a publicului prin prezentarea corectă a faptelor și evenimentelor și să favorizeze libera formare a opiniilor.

În concret, Consiliul a reținut că, în cadrul edițiilor menționate, în contextul dezbaterii subiectelor abordate cu referire la războiul din Ucraina, Uniunea Europeană, NATO, S.U.A. și OMS, publicul nu a beneficiat de prezentarea unor informații obiective și care să favorizeze libera formare a opiniilor, așa cum prevede imperativ norma legală invocată.

Astfel, potrivit raportului de monitorizare, la începutul ediției emisiunii "Să vorbim despre tine" din 07-08 iunie 2023, primul subiect s-a referit la poligoanele militare din Tăuț și Târnova și la cel de la Cincu, susținându-se că poligoanele „afectează atât viețile, cât și proprietățile oamenilor”, teză susținută și prin declarația senatoarei Diana Șoșoacă, făcută în Parlament și redată în emisiune, în care a făcut afirmații despre reprezentanți ai NATO, ai ambasadei SUA și despre o așa-zisă distrugere a vieții oamenilor.

Mai departe, în emisiune s-a discutat despre extinderea poligonului de la Cincu, despre războiul cu Rusia, despre învingerea acestui „sistem al NATO”, despre intrarea în război a României „din cauza efectiv a Statelor Unite ale Americii”, dar și despre Uniunea Europeană, despre situația extinderii poligonului din Arad, Tăuț și o „înțelegere frauduloasă” și despre armata americană: „genul ăsta de ilegalitate”, afirmații ca „Eu cred c-o să-i batem”.

S-a difuzat (rep.15:09-17:00-S2) o secvență video înregistrată (cu titrare și dublare în limba română; cu precizările făcute de moderatoare: „mesajul antirăzboi al lui Jimmy Dore în emisiunea lui Tucker Carlson la televiziunea americană Fox News”, „care are în ansamblu

legătura cu subiectul lansat de Diana Șoșoacă, a unui poligon militar care distruge viețile oamenilor”, în care se fac afirmații despre războiul din Ucraina și cine-l provoacă, despre provocări ale unui război cu China, despre „Cine conduce țara?”.

Moderatoarea Gabriela Calițescu a pus invitaților întrebări ca: „Și atunci ne punem întrebarea ce caută aceste trupe NATO, pe teritoriul României de atâtea și atâtea luni? Care este scopul?” și „ce caută armata NATO în spitale?”. S-au făcut afirmații cum că „România și mai ales NATO se pregătesc de conflict militar” și „sunt interesați de laboratoare”. Gabriela Calițescu (moderatoare; rep.20:15-20:38-S2) a cerut să fie sunat purtătorul de cuvânt de la MAPN, apoi a spus că „Purtătorul de cuvânt ne-a spus doar „Bună seara” și a închis telefonul”. Gabriela Calițescu a insistat ca să fie contactat.

În continuare, (rep.20:38-23:36-S2) s-a discutat despre cine nu trebuie să ne dicteze în țară, despre (rep.22:19-23:41-24:28-34:44-S2) războiul din Ucraina și intențiile rușilor și o așa-zisă provocare a Federației Ruse, despre așa-zisa atacare cu obuze „de producție românească” a teritoriului Rusiei și ce i s-a „transmis” Dianei Iovanovici Șoșoacă (senatoare, partidul SOS România).

S-a discutat despre (rep.26:23-28:25-28:57-S2) războiul din Ucraina și cine a atacat barajul din Ucraina, apoi s-a revenit la exproprierea terenurilor și la o așa-zisă ofertă.

S-au făcut afirmații despre (rep.29:26-30:04-30:57-S2) averea și penthouse-ul lui Volodimir Zelenski, apoi despre (rep.30:57-32:36-S2) o comparație între „50, 60 de ani de rusificare a României” și perioada de „33 de ani de neo-comunist, neo-marxist americanizat, da? Sub influența Statelor Unite”. Apoi s-au făcut afirmații despre (rep.32:39-S2) intrarea țărilor din estul Europei în Uniunea Europeană și privatizările din România.

- Unul dintre invitați, Mihai Rapcea (avocat; în studio; rep.00:07-S3) și-a spus părerea despre pandemie, OMS, Consiliul Europei și în Comisia Europeană și o așa-zisă dictatură.

- Un alt subiect care s-a discutat a fost despre vaccinuri și pandemia de Covid-19, pornind de la (rep.00:00-01:15-S4) informația (s-a precizat ca sursă „Bloomberg”) că: „autoritățile de reglementare din SUA au revocat autorizația de urgență pentru vaccinul Covid-19 de la Johnson & Johnson” și în acest context s-au făcut afirmații: despre Centrul (de vaccinare) din fața Parlamentului României, din Piața Constituției și procedura de vaccinare în cadrul acestuia; despre (rep.04:39-05:01-S4) OMS; despre așa zisele „grave probleme cu bolile care survin de pe urma acestor vaccinuri”; s-a pus (rep.05:33-05:46-S4) întrebarea: Pentru ce România a fost cobaiul acestor societăți globaliste? Pentru ce toată lumea asta, a fost cobai?; despre (rep.06:45-08:45-09:53-S4) pandemia de Covid 19, vaccinuri, autorizațiile de urgență, Comisia Europeană și președinta acesteia, conducerea Uniunii Europene, așa-zisa „corupția din Uniunea Europeană și din Statele Unite”; despre (rep.10:44-11:27-S4) autorizarea medicamentelor și suplimentelor nutritive în România; despre (rep.11:27-13:09-S4) alegerea locului Agenției Europene a Medicamentului, despre Amsterdam și așa-zisele capitale ale corupției europene, despre așa-zisa corupție din Uniunea Europeană și NATO.

Față de toate acestea, Consiliul a constatat că modul în care au fost aduse în discuție subiectele abordate cu referire la războiul din Ucraina, Uniunea Europeană, NATO și S.U.A., a fost unul lipsit de imparțialitate și echilibru, în condițiile în care participanții la emisiune au făcut o serie de afirmații tendențioase, fără un suport factual concret prezentat telespectatorilor, afirmații acuzatoare în sensul cărora, de exemplu, poligoanele militare Tauț și Târnova, județul Arad, și poligonul de la Cincu, „afectează atât viețile, cât și proprietățile oamenilor”, fiind o „înțelegere frauduloasă”, „genul ăsta de ilegalitate”; că „România și mai ales NATO se pregătesc de conflict militar” „din cauza efectiv a Statelor Unite ale Americii”, care „sunt interesați de laboratoare”. Sau cu referire la pandemia de COVID-19, vaccinuri și OMS, în sinteză, s-a susținut că apar „grave probleme cu bolile care survin de pe urma acestor vaccinuri”, ipoteză despre care s-au formulat întrebările: ”Pentru ce România a fost cobaiul acestor societăți globaliste? Pentru ce toată lumea asta, a fost cobai?; vorbindu-se despre „corupția din Uniunea Europeană, Statele Unite și NATO”.

De asemenea, Consiliul a analizat și ediția emisiunii ”Să vorbim despre tine” din 21 iunie 2023, în cadrul căreia, sub titlul: ”Efectele viiturii, după ruperea barajului ucrainean”, au fost

difuzate două fragmente din intervenția Diane Șoșoacă, în Parlament, în care aceasta a vorbit despre efectele pe care le-ar produce ruperea barajului de la Kahovka asupra Dunării și litoralului românesc, afectând vacanța turiștilor. Diana Șoșoacă mai spune în declarația ei, că s-ar fi așteptat să se ia măsuri, mai ales că pe teritoriul statului ucrainean s-au găsit laboratoare de cercetare și dezvoltare a agenților patogeni. În discuțiile din studio, Diana Șoșoacă afirmă că informațiile sunt dintr-un document al unei comisii speciale a Dumei de stat din Rusia, pe care ea l-a primit. Se afirmă că această comisie a fost înființată pentru a *investiga circumstanțele legate de înființarea de către specialiștii americani a laboratoarelor biologice pe teritoriul Ucrainei.*

Redăm din raportul de monitorizare o parte din discuțiile din studio pe această temă:

Diana Șoșoacă: ... *M-aș fi așteptat să se ia imediat măsuri, mai ales pentru faptul că pe teritoriul statului ucrainean s-au găsit dezvoltate laboratoare de cercetare și de dezvoltare a agenților patogeni. Nici nu mai contează cine a distrus acest baraj, ci cum se poate opri infestarea întregii planete cu tot felul de agenți patogeni creați în aceste laboratoare, care se încadrează în activitatea de bioterorism, pentru că puhoaietele de apă vor veni încărcate cu aceste bacterii, tulpini periculoase și se vor revărsa în Dunăre, în Marea Neagră, ș.a.m.d.*

Gabriela Calițescu: *Dar de ce restul televiziunilor nu prezintă când vorbim de un interes național?*

Diana Șoșoacă: *Pentru că, mă rog eu, ca să nu creez un conflict diplomatic, am evitat să pronunț numele statului pe care Duma din Federația Rusă l-a menționat acolo. ... Deci este un act oficial a unei comisii parlamentare ale Dumei de Stat, al Parlamentului din Rusia.*

Diana Șoșoacă: ... *Uitați-vă ce scrie acolo, O comisie parlamentară specială pentru a investiga circumstanțele legate de înființarea de către specialiștii americani a laboratoarelor biologice pe teritoriul Ucrainei. ...*

Gabriela Calițescu : *Au venit în presă, că existau în Ucraina laboratoare și de fapt, asta a fost principalul motiv pentru care, iată, s-a intrat în Ucraina, oprirea acestor viruși care urmau să plece. Iar la fel, exista chiar la începutul războiului întrebarea dacă cetățenii ucraineni nu au fost purtători de viruși, ducându-l, iată, în întreaga Europă și nu numai, pentru că știm foarte bine, exodul cetățenilor ucraineni este mare.*

De asemenea, tot în această ediție au fost făcute comentarii cu privire la regimul comunist, cum ar fi:

Cristian Stancovici: ... *perioada respectivă, perioada Ceaușescu, deși o numim o perioadă comunistă, totuși ne-a inoculat ...*

Gabriela Calițescu: *Era o perioadă socialistă. Aici e o mare problemă.*

Cristian Stancovici: *Ne-a inoculat totuși patriotismul și naționalismul de care avem nevoie și în ziua de azi, zic eu, ca națiune. Deci noi vom dispărea ca națiune, dacă nu ne întoarcem la a fi români.*

Gabriela Calițescu: *Eram extrem de bine, cei trei piloni a unei națiuni, și aici o întreb și pe Diana, erau la rang de cinste în epoca socialistă. Da, sănătatea era sănătate, educația era educație, pentru că nu se dorea un popor prost și ușor de manipulat și în plus, de asta era dreptul de a evolua. În 89, la Revoluție, eram o țară care se întorcea după soare, industrie, ne puteam susține singuri, zero datorii peste tot în lume, plus, bani în cont. Și iată în ce situație este România acum! Țară dezvoltată, asta eram!*

Gabriela Calițescu: *Da, și am uitat, securitatea, că tot despre asta vorbeam la începutul emisiunii. Securitatea era securitate, nu? Securitate, mă refer la siguranța în tot și în toate.*

Era, dar atenție, Gabriela, că totuși o mare parte a Securității de atunci l-a trădat pe Ceaușescu și a trădat sistemul socialist și ne-a adus ceea ce avem acum.

În raport de contextul prefațat anterior și de modul de desfășurarea a celor două ediții analizate, Consiliul consideră că atunci când prin afirmații se tinde spre formularea de acuzații determinate, se impune dovada unei baze factuale, rezonabile pe care se sprijină, pentru a permite publicului să-și formeze propria convingere, nu doar pe cea indusă prin comentariile făcute, vădit părtinitoare, subiective, direcționate în sensul unanim acceptat de interlocutori și moderatoare, conform cărora, în general, războiul din Ucraina sau instituții, precum: Uniunea Europeană, Consiliul European, Comisia Europeană, NATO, OMS

reprezintă forme de dictatură și corupție, iar pandemia de COVID-19 și vaccinurile sunt mijloace oculte împotriva populației. Așadar, Consiliul a conchis că publicul nu a beneficiat de o informare corectă, care să-i fi permis să-și contureze propria opinie, în condițiile în care, pe de o parte, informațiile, ce tindeau să îmbrace forme de acuzații, au fost prezentate fără tăgadă ca certitudini, iar pe de altă parte, nu a existat niciun punct de vedere opus. Astfel că, în fapt, nu s-a realizat un echilibru al dezbaterii în legătură cu temele de interes general aduse în discuție, atâta timp cât invitații și moderatoarea împărtășeau o opinie comună, convergentă în sensul precizat anterior. Or, libertatea de exprimare are ca scop principal asigurarea posibilității formării opiniei altor persoane prin expunerea propriilor idei și convingeri, iar în condițiile în care moderatorul este cel care fixează limitele discuțiilor în abordarea subiectelor emisiunii, și constituie un reper, un lider de opinie și comportament pentru participanții la emisiune, acesta este obligat să aibă o atitudine neutră, imparțială, conformă dispozițiilor legale.

În consecință, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul nu și-a îndeplinit obligația legală instituită de art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului, în sensul de a asigura informarea obiectivă a publicului prin prezentarea corectă a faptelor și evenimentelor și să favorizeze libera formare a opiniilor. Consiliul consideră că prezentarea unor subiecte de actualitate, cu implicații în plan social, economic și politic, cum au fost cele dezbătute în cadrul edițiilor analizate trebuie făcută cu respectarea unei informări obiective, printr-o prezentare echidistantă, echilibrată și cu bună-credință. În acest sens, Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei, în Rezoluția nr. 1003/1993 cu privire la etica jurnalistică, precizează că presa este obligată să se supună unor principii etice, ferme, prin care se garantează libertatea de exprimare și dreptul fundamental al cetățeanului de a primi informații corecte și opinii sincere. În ceea ce privește libertatea de exprimare articolul 10 din Convenție nu protejează numai substanța ideilor exprimate, dar și modul în care acestea sunt exprimate, precum și regula potrivit căreia "dacă libertatea de opinie nu poate fi limitată, exprimarea opiniei poate forma obiectul unei limitări, fie și pentru respectarea drepturilor aparținând altor subiecte de drept. S-a stabilit, de asemenea, că orice drept fundamental, consacrat ca atare de norme juridice interne sau internaționale, are caracter legitim numai în măsura în care este exercitat cu bună credință, în limite rezonabile, cu respectarea drepturilor și intereselor în egală măsură ocrotite ale celorlalte subiecte de drept.

Pentru aceste considerente, având în vedere sancțiunile anterioare aplicate pentru fapte și încălcări similare ale prevederilor legale în materie de informare corectă, ținând cont de criteriile de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, Consiliul a propus amendarea cu suma de 50.000 lei.

Supusă la vot, propunerea de sancționare a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul prevederilor art. 90 alin. (1) lit. h) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

DECIZIE:

Art. 1. Radiodifuzorul NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. (licența audiovizuală nr. S-TV 291.5/14.12.2011 eliberată la 08.02.2021 și decizia de autorizare nr. 1815.2/08.02.2021 pentru postul NAȘUL TV) **se sancționează cu amendă în cuantum de 50.000 lei** pentru încălcarea prevederilor art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 2. În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 3. Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a transmite pe postul NAȘUL TV, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00 - 22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu amendă de 50.000 lei postul NAȘUL TV, deoarece, în cadrul edițiilor emisiunii “Să vorbim despre tine”, difuzate în 07-08 și 21 iunie 2023, în contextul dezbaterii subiectelor abordate cu referire la războiul din Ucraina, Uniunea Europeană, NATO, S.U.A. și OMS, publicul nu a beneficiat de prezentarea unor informații obiective și care să favorizeze libera formare a opiniilor, așa cum prevede imperativ art. 3 din Legea audiovizualului.

Potrivit acestor dispoziții, toți furnizorii de servicii media audiovizuale au obligația să asigure informarea obiectivă a publicului prin prezentarea corectă a faptelor și evenimentelor și să favorizeze libera formare a opiniilor.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit, Serviciul juridic,
reglementări și relații europene,
Șef serviciu Ciobanu Dumitru